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A reménység napja.
sírjátElhunyt szeretteink 

gyászba borultan s a 
lom égő könyeit hullatva lá­
togatjuk, mert a rideg hantok 
csupán bánatot, csakis kár- 
pótolhat'an veszteségünket je­
lentik.

Ünnepi érzésekkel eltelve, 
honfiúi zsoltárokat és dicsőitő 
szónoklatokat hangoztatva vo­
nulunk a nagyok sírjaihoz, 
mert az ő életök a nemzet 
nagyságát gyarapította, dicső­
tetteik mindnyájunk közkin 
csét, mindnyájunk dús örök­
ségét képezik.

Minél több a halott, kikről 
halottak estéjén lelkesedve és 
büszkén emlékezhetünk meg, 
annál biztosabban remélhet­
jük mindennek feltámadását, 
a mi nagy és dicső; a köz­
életnek minél nagyobb és fé­
nyesebb alakjai! ragadfa el 
az elmúlás rideg törvénye, 
annál erősebb reménye vi­
gasztal annak, hogy a haza 
— melynek éltek — örökké 
megmarad, hogy a nagy tettek, 
melyeket alkottak, a nagy esz­
mék, melyekért küzdöttek, he- 
vültek, tökéletes diadalmukat 
érik meg a jövendőben.

Mig a nemzet nem feledke­
zik meg dicső hulottairól, méltó

A „MAGYAKSAG" TARCZAJA™

Az apród,
(Mese),

Catulle Alendés után.
Hol volt, hol nem volt, volt egy 

szépséges királykisasszony. Az arcza 
olyan feliér volt, mint a frissen 
esett hó, ajkai olyan pirosak vol­
tak, mint a frissen nyitó rózsák s 
a haja olyan fekete volt, mint a 
legfeketébb kó'szén. És ez a szépsé­
ges királykisasszony a legcsodála­
tosabb teremtés volt az egész vilá­
gon. Csakis a külsejében hasonlí­
tott a többi emberekhez. A mikor 
megszületett, bárom tündér jelent 
meg a bölcsőjénél. Az egyik szép­
séggel ajándékozta meg, a második 
azt kívánta neki, hogy olyan hideg 
és kegyetlen legyen szive, mint a 
kőszikla. A harmadik tündér pedig 
igy szólt:

— Meg akarlak különböztetni a 
többi közönséges emberektől és 
azért ne táplálkozzál azzal, a mi­

ls azokra, mert tanúbizonysá­
gát adja az eszmékhez való 
törhetlen hűségének. Minél 
mélyebben érez a nemzet ifjú­
sága a megkoszorúzott sírok 
mellett, minél őszintébb lélek­
kel áldoz a sírba szállt hal­
hatatlanok emlékének, annál 
biztosabban hiszszük, hogy egy­
koron ez a lelkes, ez a kegye- 
letes nemzedék valósítja meg 
a nagy elődök fényes álmait, 
dicső törekvéseit.

És meg is jelent a sírok­
nál ifjú és agg, hogy a szen­
telt hantoknál dicsőítse az ál­
lamférfim bülcseségét, a nagy 
jellem ragyogó tisztaságát, a 
tudós, a költő, a művész láng­
elméjét, oda seregiének, hálát 
mondva Istennek, hogy a 
miénknek mondhattuk őket, 
esdve szellemükhöz, hogy jö­
vőre is vezérelnék a nemze­
dékeket.

Megvigasztalódva térünk 
vissza a temetőből, mert szel­
lemeikkel érintkeztünk, mert 
a halottak bizalommal tököl­
tek el az élők iránt. Köze­
lebb éreztük a feltámadást, 
mint a halált, a halottak es­
téje a reménység napjává lön, 
a melynek fénye ragyogjon 
örökké a haza fölött!

vei ők táplálkoznak. Legyen táplá­
lékod a mező vagy erdő virága. 
Ezeknek mézét szívd magadba, 
szebb és tökéletesebb leszel, mint a 
többi emberek.

Azóta sok-sok esztendő telt el. A 
csecsemő leányka szép hajadonná 
serdült. Az erdő és mező virágai­
ból táplálkozott s olyan szép lett 
tőlük, mint a föld egyetlenegy 
leánya sem. De azért a tündérek 
kívánsága még sem volt áldás a 
királyra és az országra. Mert a mi­
lyen szép volt a királykisasszony, 
olyan kegyetlen és hideg volt szivé­
ben. Kemény szive nem esett meg 
a nyomorultakon és a szenvedőkön 
és nem volt tíz országban senki, a 
ki szerette volna a gőgös király­
leányt.

A királykisasszony gőgje és hi­
degsége léginkibb bántotta az öreg 
királyt. Több mint hatvan eszten­
dős volt már s ifjabb váltakra sze­
rette volna rakni a kormányzás és 
az uralkodás terheit. Kérőkben nem 
is volt hiány. Messze földről jöttek 
a daliás leventék, a kik első látásra 
megszerették a ragyogó szépségű

Az ország minden részéből érkez­
nek híreink a halottak estéjének ke- 
gyeletes megünnepléséről. Természetes, 
hogy Budapesten folyt le az a leg­
több fönynyel, itt pedig a kerepesi-uti 
temetőben, a nemzet legtöbb nagy 
halottjának e pihenő helyén. Az est 
ünnepi mozzanataira vonatkozó tudó­
sításaink itt következnek:

A kerepesi-uti temetőben.
A kerepesi-uti temetőben ember­

ember hátán tolongott.
A főkapitányság a rend fentartására 

széleskörű intézkedéseket tett. Sajó 
Sándor rendőrkapitány és Boekelberg 
felügyelő vezetésével nyolezvan gyalo­
gos és huszonnégy lovasrendőr vonult 
ki, de még e nagy kirendeltség is ne­
hezen tudta löntartani a rendet. Ki­
vonultak az önkéntes mentők is, de 
délelőtt nem akadt dolguk.

A temető már két nap óta ünnepi 
(liszt öltött. Elhunyt nagyjaink sírjait 
a hatóságok pazarul fölékesitették, de 
az egyes úri családok is nagy fény­
nyel díszítették elhunytaik pihenőhe­
lyét. Deák Ferencz mauzóleuma dél­
szaki növényekkel van tele, a melyek 
közül viasz^yertyák halvány fényében 
érdekesen vált ki a haza bölcsének 
fehér márvány szarkofágja. Valóságos 
pálmaliget övezte Kossuth Lajos sírját, 
melyre az első koszorút Kossuth Fe- 
rencz tette le. Szalagján ez a fölirás: 
„Felejthetetlen halót tunknak— Kossuth 
Ferencz és La|os Tódor.“ Koszorút 
tett a sírra az országos függetlenségi 
és 48-as párt, a Kossuth Lajos női 
kör, a tudományegyetemi és főiskolai 
if uság s számos testület. Uo ezenki-

királykisasszonyt. De hiába lobogott 
a láng az ő könnyen gyuló szivük­
ben, a királyleány hideg és érzé­
ketlen maradt.

Egyszer azután nagy csapás lá­
togatta meg az egész országot. Szá­
raz, fojtó déli szél kerekedett az 
egész országban és elhervasztott 
minden füvet és virágot. A merre 
csak járt a szél, fü és virág elvesz­
tette a színét, a szép zöld szin 
csúnya sárgára vált, a virág lehullt 
a száráról és a kegyetlen szél a 
szárnyaira vette és vitte magával. 
Egy pár nap alatt az egész környék 
elpusztult, valóságos homoksiva­
taggá változott s a megmaradt fák 
mint szomorú őrszemek állottak a 
tengerpusztaság elszórt pontjain. 
Igazán sírva fakadhatott az ember, 
a mikor ezt a kegyetlen pusztítást 
meglátta.

Hát még a királyi palotában 
mekkora volt a rémület, a mikor 
látniok kellett, miképpen alszik el 
az egész viruló természet a hervasztó 
szél fuvalma alatt.

Ez az Isten csapása leginkább a 
királykisasszonyt sújtotta Hiszen

vül kegyeletes honleányok tömérdek 
bokrétát és babérágat helyeztek a sirra.

Batthány Lajos gróf, a vértanú mi­
niszterelnök mauzóleumát fekete gyász­
lepel borította. A lőpeeözeten babérfák 
virítottak, mig az oromzaton kandelá­
berek égtek.

Pompásan volt ékesítve koszorúkkal, 
virágokkal, szalagokkal az Irányi Dá­
niel, Klapka György, Hel/y Ignácz, 
Trcfort Ágost, Arany János, Szabóky 
Adolf, Erkel Sándor, Jóka iné-Labor- 
fali'u Róza, Táncsics Mihály, Itökk 
Szilárd, Iiáth Károly, Kämmet may er 
Károly, Szilágyi Sándor, Gerlóczy Ká­
roly, Paulay Ede, Vörösmarty Mihály, 
Munkácsy Mihály és több más jele­
sünk sírja.

A kerepesi-uti temetőbe délelőtt szá­
mos testület vonult ki, hogy a nem­
zet elhunyt nagy férfiainak sírjánál 
lerój ja a kegyelet adóját. Először men­
tek ki az egyetemi hallgatók, majd a 
függetlenségi és 48-as párti képvise­
lők, a Kossuth Lajos női kör tagjai, 
a Vigszinhzz szinésziskolájának növen­
dékei s a különböző egyesületek.

Az egyetemi ifjak kegyelete.
Reggel 8 óra után kezdtek az egye­

temi ifjak gyülekezni az Egyetem téren, 
hogy kizarándokoljanak a kerepesi- 
temetöbe elhunyt nagyjaink sirjaihoz. 
Pontban 9 órakor tömött, zárt sorok­
ban, a legnagyobb rendben, az Egye­
temi K*r szüzmáriás zászlaja alatt 
megindult az ifjúság hatalmas tömege. 
A műegyetem előtt a technikusok, a 
Rottenbiller-utczánál pedig az állatcr- 
vostunhaügatók csatlakoztak zászlóik

ha erdőről, mezőről s a palota 
kertjéből kipusztul a virág, akkor 
a királykisasszonynak nem lesz 
miből táplálkoznia s egypár naji 
múlva az ébhalál fenyegeti. Pedig 
a kegyetlen széljárás a palota kert­
jét sem kímélte meg. Az árnyas, 
virágágyakkal hímzett csodakert is 
egészen oda volt. Még a madarak is 
odahagyták a lombtalanná vált 
fákat és bokrokat és minden oly 
szomorú lett a királyi palota körül.

A királykisasszony már szenvedni 
kezdett az éhségtől. Arcza még fe­
hérebbre vált, mint volt annak- 
előtte; szemeiből kiveszett az élénk 
ragyogás, járása elvesztette ruga­
nyosságát s piros ajkai megfakultak.

A király, a kinek képére újabb 
barázdákat szántott az apai és ural­
kodói gond, megrémülve hivta össze 
legvénebb és legbölcsebb tanácsosait. 
Reszkető hangon kérdezte meg tő­
lük, mitévő legyen, hogy egyetlen 
bálványozott gyermekének életét 
megmentse. Mert iszonyú látvány 
az a szerető apának, a mikor gyer­
meke szemeláttára fogy és halvá­
nyul napról-napra. Mit ér a korona
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alatt az egyetemi iíjakhoz. A menet a 
legnagyobb rendben ért ki a temetőbe.

Deák 1''ereihez mauzóleumánál az 
.Egyetemi Kör elnöke, ifj, apeai 
'Mihályi Péter állott fel diszmagyar- 
ban és szép beszéd kíséretében tette 
la az ifjúság koszorúját a haza böl­
csének sírjára. Beszédét a következő 
szavakkal végezte:

„Mi — a budapesti egyetemi ifjú­
ság — eljöttünk ide, hogy áldozva, 
nagy szellem, a Te emlékednek, meg­
hódoljunk előttied. Midőn leteszem e 
koszorút silóéira a budapesti egyetemi 
ifjúság nevében, mint jelét a szeretet­
nek, kegyeletnek és dicső emléked 
iránt soha me>g nem szűnő tisztelet­
nek, kérlek, fogadd hódolatunk kegye­
sen és légy vezérlő csillagunk, vezess 
kötelmeink teljesítésének nehéz utján, 
mi követünk bátran, mert a Te ulad 
az egyedüli igaz ut!”

Innen Kossuth sírjához akartak 
menni, azonban a sir környékét ellepő 
óriási tömegtől ekkor még a közelébe 
sem férkőzhettek a sírnak és igy a 
Deák-mauzóleum környékén levő sírokra 
tették le előbb koszorúikat.

Erkel Ferencz sírjánál Bóta Szilád 
mondott lelkes beszédet, utána Klapka 
sírjára Kenedy László, Vörösmarty Mi­
hály sírjára Euday Ferencz és Kerká- 
poly Károly egyetemi tanár sírjára 
Marséban Géza letetek az ifjúság ko­
szorúját. Most bírtak csak Kossuth 
sírjához odaférkőzni.

Itt Bénává Ágost egyetemi köri al- 
elnök mondott lelkes lnngu és tartal­
mas beszédet.

„Idegenben halt meg — monda a 
szónok — s az édes haza földje már 
csak a testet fogadhatta magába. Ez 
is drága nekünk, de még drágább szel­
leme, mely örökké élni fog közöttünk; 
nevét hálával emlegetjük!“

Munkácsy Mihály sírjánál Korányi 
Károly szép szavakban vázolta a nagy 
mesternek érdemeit nemcsak hazánk, 
hanem az egész világ művészetében.

Ezek után még a következő sírok­
nál tartottak gyászbeszédeket az egye­
temi ifjúság részéről:

Arany János sírjánál Miklós Elemér 
b. h., Batthyány Lajos gr. sírjánál 
Bamberger Géza m. h., Csüngi László 
sírjánál ifj. Csiky Kálmán j. h., Csiky 
Gergely sírjánál Samu János b. h.,

Csucsor Gergely sírjánál Szende Kái oly 
í. o. h., Erkel Sándor sírjánál Nagy 
József j. h., Forinyák Géza sírjánál 
lvétly Endre j. h., Woronitmtky 
Micziszláv sírjánál Kerner Zoltán, 
Garay János sírjánál T. Bárány Géza 
in. h., Irányi Dániel eiijáuái FiouiUJ 
Ferencz á, o. h., Kifultidy Károly sír­
jánál Ágner Lajos b. h., Tre/ort .Ágos­
ton sírjánál ifj. Bisothka Gábor m. 
h., a Vértanuk sírjánál Horváth Jó­
zsef á. o h.

Az egyes fakultások és főiskolák 
részéről koszorút helyeztek még el:

A joghallgatók részéről: Apáthy Péter 
sírjánál Jalil Piezső, Kőnek Sándor 
sírjánál Németh Arthur, Pauler Tiva­
dar sírjánál Bosenfeld Jőszef, Schnierer 
Aladár sírjánál Mayer Géza, Wenzel 
Gusztáv sírjánál Ilausenauer István. 
A Műegyetemi hallgatók részéről : 
Gerlóczy Gyula sírjánál Szedlecsek 
László, Horváth Ignácz sírjánál Buda- 
novics Béla, Hunyadi/ Jenő sírjánál 
Cs. Yégh János, Jámbor Gyula sírjá­
nál Svehla Tibor, Klimm Mihály sír­
jánál Loiberer Jenő, Kriesch Jiiios 
sírjánál Lipthay Jenő. Stoczck József 
sírjánál Weltzl Károly, Véss János 
sírjánál Szikla Gusztáv. Az orvostan­
hallgatók részéről: Balassa János sír­
jánál Groó Béla. Kovács József sírjá­
nál Sehmicdt, Béla, Mészáros Károly 
sírjánál ifj.Morelli Gusztáv, Miitál kórus 
Géza sírjánál Navralil Dezső, Semmel- 
weise Ignácz sírjánál Lob may er Géza, 
Schwimmer Ernő sírjánál Totlh Ge­
deon. A győgyszerésstanhallgatók részé­
ről: Csurgat/ Kálmán sírjánál Rostetter 
János, Jurányi Lajos sírjánál Zloczky 
György, Jánnay Gusztáv sírjánál 
Horváth Jenő, Margó Tivadar sírjánál 
Gréb Aladár, Bolnbach Antal sírjánál 
Zsigmond Sándor, Csáváissy-Kiss Ká­
roly sírjánál Bad les Elek. Abölcsészet• 
tanhallgatók részéről: Ábel Jenő sírjá­
nál Prodán János, Greguss Ágost sii- 
jánái Császár Ernő, Jurányi Lajos 
sírjánál Fábry Ignácz, Lubrivh Ágost 
sírjánál Grófesik Gyula, Sch wares 
Gyula sírjánál Vörös Béla. Az állat- 
orvostanhallgatók részéről: Azary Elek 
sírjánál Pillér György, Csukó Kálmán 
iíjánál Vajda Jenő, Etáinál Vilmos 
irjánál Bolits Ernő.

minden fénye, az uralkodás pom­
pája, a kincsek garmadája, ha a sze­
retett gyermeket nenr tudjuk meg­
menteni a korai gyászos haláltól. A 
tanácsnokok szemeiben küny csillo­
gott ... Mindegyik sajnálta a derék 
királyt, a ki minden gazdagsága 
mellett is oly boldogtalan.

Végre abban állapodtak meg, hogy 
gyorsfutárokat szalasztanak a szél­
rózsa minden irányába. A puszta­
ságban talán csak akadnak egy 
oázisra, melyet a szél megkímélt. 
Hiszen csak néhány szál virágra van 
szükség. Egyetlen szál virág elegendő 
egy napra. Minden szál virágért egy 
véka arany jár annak, a ki hozza.

Másnap kora hajnalban talpon ál­
lott száz kipróbált lábú gyorsfutár 
8 egyszerre hagyták el a királyi 
udvart. Három nap múlva már 
visszaérkezett a futárok fele. A másik 
fele odaveszett, elpusztult az utón, 
mely a szél járás következtében majd­
nem járhatatlanná vált Porosak, 
fáradtuk, kimerültek : eltak a sze­
gény emberek s utjok mégis ered­
ménytelen maradt.

Nincs az országban egyetlen egy

csapása éppen csak a királykisasz- 
szonyt akarta volna sújtani, hideg­
ségéért és gőgjéért.

A király hiába fordult tanácsosai­
hoz és az udvari jósokhoz. Senki 
sem tudta, miképpen lehetne a bajon 
segíteni. A királykisasszony pedig 
napról-napra fogyott és iialavá- 
nyodott.

Volt a királyi udvarnál egy fiatal 
apród. Egy leányarczu gyerekember, 
a ki azonban olyan bátor volt, mint 
az oroszlán. Ez a szőkefürtü, kék- 
szemű, karcsú fiatalember halálosan 
beleszeretett a király kisasszony ha. 
Hogy a királykisasszony figyelmére 
sem méltatta a szegény apród sze­
relmét, mondanom sem kell. Király­
fiak térdeltek a lábai előtt és esde- 
keltek szerelméért s a büszke ki­
rálykisasszony csak gúnyos mosol­
lyal fizetett alázatos hódolatukért. 
Hogy is törődhetett hát a szegény 
apróddal, a kinek csinos egyenru­
háján és szerelmes, bátor szivén 
kívül eeycbo nem volt a világon. A 
király kisasszony jól tudta, hogy az 
apród bolondul utána. Kinézte sze­
relmét gyerekes pirulásából, mulat­
ságos zavarából és majdnem szol-

A budapesti közigazgatási tanfolyam
hallgatói kegyeletüket» nemzet nagyjai 
iránt akként rótták le, hogy a terge- 
utczai főreáltanoda intézetében gyüle­
kezve, d. u. fél 2 órakor a Vas-utczán, 
Kerepesi- és Köztemető-uton keresztül

ni I í.miaÍÍíIia wtaihiH A lf St a nciojmai'Uti t-uauutio k*v —

hol Arany János sírjára Bokrosa 
Imre, Kossuth Lajos sírjára Szilágyi 
Sándor és Deák Ferencz sírjára Muskó 
Pál közigazg. tanf. hallgatók helyeztek
beszéd kíséretében koszorút.

*

A Vígszínház szinéssiskolá/ának nö­
vendékei, miként az előző években, 
úgy ma is lerótták a kegyelet adóját 
a magyar színészet halottainak sírjá­
nál, tanáraik vezetése alatt. Szigligeti 
Ede sírjánál dr. Incze Henrik tanár 
tartott lendületes beszédet. Leudvag 
Márton sírjánál Makróczy Levente I. 
éves növendék tartott tartalmas beszé­
det. Egressy Gábor sírjánál Sípos Zol­
tán i-ső éves beszélt, Nagy Imre em­
lékénél Gyárfás Dezső II. éves mon­
dott beszédet. Paulai/ Ede érdemeit 
Halász Zoltán II. éves méltatta nagy 
kegyeletteljes beszédben; Kisfaludy 
Károly hantjánál Ptóna Valér I. érés, 
Csiky Gergely síremlékénél Sándor 
Tivadar I-ső éves növendék rótta le a 
kegyelet adóját. Szathmáryné, He­
gedűmé, Jókai Mónié érdemeiről az 
i - kola nő-növendékei emlékeztek meg. 
Szathmáryné. sírjánál Somló Margit 1. 
éves, Ilegedüsné sírjánál Vámos Etelka 
I-ső éves méltatta érdemeiket. Jókai 
Mérné hantjai fölött Fátyol Klári II. 
éves növendék lendülettel tartott ver­
ses emlékbeszédet.

A szónokok a megemlékezettek sír­
jára koszorút helyeztek, a leánynöven­
dékek virágot hintettek.

*
Henneberg Károly altábornagy sírját 

valóságos tiindérkertté varázsolták, 
melynek kapujában állandóan két hon­
véd iiuszáv állott kivont kaiddal. A 
pompás síremlék tövében hatalmas 
koszorú feküdt, a m lyet a magyar 
királyi honvédlovass <g tisztikara he­
lyezett oda.

*
A budapesti munkások délután fél 2 

órakor az Ujvásár-léren gyülekezve 
szakmák szerint sorakoztak és kivo­
nultak a kerepesi-uti temetőbe, a hol

beszédek kíséretében megkoszorúzták 
Táncsics Mihály, Ette le Károly és Szalag 
István munkáevezérek sírjait, a melye­
ken még a következők helyeitek el 
koszorúkat:

A szocziáldemokrata munkások, a
sr/ncyi4IfiAirmVruta ná rk a rnagtar B3UÜ-

kás párt, az Irányi Dániel asztaltár­
saság, Kovácssegédek Egyesülete, a Ma­
gyar iparos Ifjak és Budapesti Aszta­
losok Egyesülete. — Az uj-pesti mun­
kások a Gyár-utczában gyülekeztek és 
az ujpesti temetőben Külföldig Viktor 
sírját koszotuzták meg. Rendzavarás 
egész nap nenr történt, mindössze né­
hány zsebtolvajt fogtak el a rendőrök 
— működés közben.

Budapest, nov. 1.
Üdvözlet Széli Kálmánnak. Nyit-

láról távirják, hogy az ollaui szabad- 
elvüpáii október 31-iki ujjászervezkedő 
nagygyűléséből üdvözlő táviratot kül­
dött tizéll Kálmán miniszterelnöknek, 
ki erre a következő távirattal vála­
szolt: „Bacskády Károly szabadelvii- 
párti elnök urnák Nyitván. Őszinte 
örömmel vettem a nyitramegyei sza­
badéi vüpárt meleghangú üdvözlő sür­
gönyét. Fogadják érte igaz köszöneté­
inél. Megelégedéssel értesültem, hogy 
lelkesedéssel csatlakoznak politikai pro- 
grammom vezóreszraéihez, mely bizto­
si télmi szolgál nekem arra nézve, hogy 
továbbra is számíthatok hazafias tá­
mogatásukra. Széli.“

A szarvasi képviselőválasztás,
Szarvason nagyban folyik a kép­
viselőválasztási készülődés a két je­
lölt: gróf Bolza Géza kormánypárti és 
Draskóczi László függetlenségi párti 
részéről. A függetlenségi párt köz­
ponti kiküldöttei sűrűn megfordulnak 
a kerületben. A szadelvüpárt jelöltje 
gróf Bolza Géza érdekében a napok­
ban néhány szabadelvüpárti képviselő 
leutazik a kerületbe. A választás no­
vember 5- én lesz. A szabadelvüpárt 
Szarvason erősen bízik abban, hogy 
jelöltje nagy többséggel fog meg vá­
lasztatni.

A néppárt Csikmegyében. A nép­
párt ma gyűlést akart tartani C-nk- 
Szt.-Simonban, de a megjelent kűzön-

gai alázatosságából. Lehet, hogy 
mulattatta is őt az apród nagy sze­
relme. mert a mint mondtam, a 
szépséges királykisasszonynak olyan 
hideg és érzéketlen volt a szive, 
mint a kőszikla.

A szegény apród sokat szenve­
dett a királykisasszony lenéző hi- 
deg;égé miatt, de még nagyobbra 
vált a szenvedése, a mikor látta, 
hogy a szépséges király-kisasszony 
napról-napra halványodik s mind­
inkább közeledik az éhenhaláshoz. 
A szegény apród álmatlanul töltötte 
a hosszú éjszakákat és egyre azon 
tűnődött, miképpen segíthetne a 
király kisasszony baján. És ne gon­
doljak, hogy az apród arra számí­
tott, hogy talán megnyerheti majd 
a szépséges királykisasszony kegyét, 
ha valamelyes csoda folytán meg 
tudja őt segíteni. Az igazi szerelem 
a legnagyobb önzetlenségre, lemon­
dásra képes és a szegény apród szí­
vesen lemondott volna a király- 
kisasszoy szerelméről, csak legalább 
segíteni tudott volna rajta.

Égy reggel a királykisasszony elé 
lépett és szilárd hangon előadta 
kérelmét. Arra kérte ;í királykis­

asszonyt, hogy bocsássa Őt ul a 
szolgálatból.

— Mit akarsz? Mi a czélod?—• 
kérdezte a halvány királykisasszony 
gyönge hangján.

— Világgá megyek s ha van va­
lahol egy szál virág, elhozom ne­
ked. Nem bírom tovább nézni szen­
vedésedet.

A királykisasszony gúnyosan mo­
solygott. ltégi természete még szen­
vedései között sem hagyta el.

— Te akarsz rajtam segíteni ? 
llohó gyermek. A mit apámnak száz 
legjobb futára nem tudott megtenni, 
arra te vállalkozol gyönge erőddel ? 
Mily balgaság! Különben nem tar­
tóztatlak, Miattam bármely pilla­
natban elhagyhatod a palotát. Lásd 
be magad is, milyen lehetetlen 
czdlra törsz.

Az apródnak könyök gyűltek a 
szemébe. Nem ilyen kegyetlen, hideg 
szavakat várt ő a kiválykisasszony- 
tól. Biztatást, serkentést várt, vagy 
legalább egy jóakaró, barátságos 
mosolyt, mely bátorította volna a 
nehéz utón. De csakhamar letörülte 
könyeit és megvigasztalódott. Hátha
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ség a szónokokat nem hagyta szóhoz 
jutni s olyan zajt csapott, hogy a fő­
szolgabíró kénytelen volt a gyűlést fel­
oszlatni.

3

A ruthéuek Darányinak. A ver- 
f eczi egyházkerület papsága és tanítói 
kara tegnap megtartott gyűléséből üd­
vözlő táviratot küldött Darányi föld- 
mivelésügyi miniszterhez, a melyben 
neki a ruthén nép iránt tanúsított 
szeretetéert és segélyezéséért köszöne­
tét mond. Darányi fuldmivelésiigyi 
miniszter az üdvözlést táviratban kö­
szönte meg.

Apróságok,
hl memóriám.

A halottak lenn a sírban 
Nem alusznak némán, szótlan:
Az egyik szól: „A szabadság 
Apja, vértanúja voltam!

Szól a dalnok: „Én a múltat 
Zengtem . . .“ Én meg a jövendőt!" 
Méla czipruság susogja:
- Bűvös álmot szőj] müvemből . ..“

A mi szép, nagy lesz a földön,
Az ő óitok folytatása;
Örökélet a jutalmuk,
Örökéltet hagytak hátra!

G- j.

Körbor, Lueger és a többi osztrá­
kok összeültek, tanakodtak és elha­
tározták, hogy vagy beállnak Ausz­
tria Transzváljának, (aranybányák 
nélkül) vagy pedig a közös komé­
diában szinrekerü! osztrák átdolgo­
zásban a „ Váljunk cl.“

Magyarországnak ez ellen aligha 
lesz kifogása; legföljebb arról gon­
doskodunk egy kicsit, hogy mi le­
gyen majd ,, Válás után.“

Sefftcl államtanácsos (a ki szin­
tén a mi bőrünkre gseftel) ki is je­
lentette a gyűlésen, hogy ezentúl 
..maguk fogják őrölni a lisztjüket.

maguk nevelni ökreiket; van ott 
nekik elég .. .“

Hogy ne volna, hiszen mindig 
Becsbe hajtják s még a Burgba is 
bejutnak, — ha nem is protekezió 
nélkül.

*

Berlinben a Tokaghoz és Jókay- 
hos uj fogalom járult. ., Teremtető* 
czimü darabot adnak elő.

Lehetett volna a darab czime 
alatt „Kreuzcrucifix Donnerwetter“ 
is, de hát a német magyar embert 
akart kigunyolni. Legyen tehát 
„Teremtető“ nocliamol!

tulajdonképpen nem is igen bán­
juk mi, ha a káromkodásunkat 
persziHálják. Hadd lássák a németek 
is, hogy ha kell, hát káromkodni 
is tudunk, sőt ha a káromkodás­
ból kifogyunk, még majd — ütni is.

A főudvarmesteri sajtó legújabb 
stiklije az, hogy a Vörösmart;/ Mi­
hály szobra ellen ki akarja játszani 
a Bethlen Gáborét. Micsoda lelkűiét 
az, a mely a felekezeti villongás, a 
személyes gyűlölködés botránykövé­
nek tekinti azt az érez, azt a már­
vány darabot, a melyből a nemzet
két nagy fiának állit szobrot a 
nemzet!

„Két szobor“, ..A miniszterelnök 
apósa“, ezen czimek alatt ontja dics 
leien czikkeit. Budapest díszpolgá­
rának lapja, ki egy szobor díszétől 
akarná megfosztani Budapestet.

Bedig hát nagyon is itt az ideje, 
hogy a „Szózat“ költőjének emléke 
is megörökittessék. A protestáns 
fejedelem Bethlen Gábornak szob­
rot állított az apostoli király, Bánfi'y 
Dezső bárónak, a Lloyd-klubban 
diszlik a szobra, sőt csak az Isten 
őrizte, hogy nem küldték Parisba 
is. llát mért sajnálja Bánfi'y báró a 
szobrot éppen Vörösmarty Mihály- 
tól, a kinek aligha lehet egyéb 
bűne, minthogy nem a régi regime 
miniszterelnökének az apósa ?

mégis sikerül neki az. ami a többi­
nek nem sikerült. Hátha valami jó 
tündér megszánja és pártfogásába 
veszi. Nem akar ö sárkányokkal ve­
rekedni, féltékenyen őrzött király­
kisasszonyokat elrabolni, kacsalábon 
forgó rézvárakat bevenni. Csak egy- 
pái szál virág kill neki, mely fel- 
üditso a beteg királykisasszonyt.

Az apród útnak indult. Mont, 
ment a sivár homokpusztaságon, a 
hol egy tenyérnyi zöld hely nem 
volt s a nap kegyetlenül sütött 
roája. Talpa alatt égett a föld, tes­
tét kínozta a forróság és hiába né­
zett körül a tengerpusztaságon. 
I'.gyntleii egy szál virágot sem látott 
sehol. A királykisasszonynak igaza 
volt. Hogy is vállalkozhatott ő a 
maga gycrekerejével arra, a mit 
■száz kipróbált gyorsfutár sem tudott 
megtenni. Keserű kényeket sirt a 
miatt, hogy olyan tehetetlen s nem 
segíthet a királykisasszonyon, a ki 
az éhség kínjai között talán már 
halálra válik. Végre is, a mikor a 
szegény apród látta, hogy minden 
munkája és fáradtsága hiábavaló, 
eltökélte, hogy visszafordul. Leg­
alább még egyszer láthatja a király­

kisasszonyt, a kit most még inkább 
szeretett, mint valaha.

A mint megérkezett a királyi 
palotába, a királykisasszony hölgyei 
alig tudtak ráismerni. A szegény fiú 
egészen inegsoványodott. Szép ara­
nyos türtei rendetlenül omlottak 
vállára, ruháját össze-vissza tépte a 
tüske, arezát barnára égette a per­
zselő nap s az apród alig tudott 
beszélni. A mikor a királykisasszony 
(dó bocsátották, az apród szomorú 
és siralmas külsejéből rögtön látta, 
hogy jóslata igaz volt.

— Tudtam előre, hogy hiába 
fogsz járni.

Egyebet nem mondott. Egy kö­
szönő, egy résztvevő szava nem volt 
az apródhoz, a ki életét tette érte 
koczkára.

A hideg, kíméletlen szavakra az 
apród fölocsudott. Szerette volna 
szemébe vágni a büszke királykis­
asszonynak, hogy néhány hideg szó 
»ál többet ér az ö szerelme és az 
ö önfeláldozása. De u mikor meg­
látta a királykisasszonyt halotthal- 
ványan feküdve a bársonvpamlagon, 
meglágyult a szive a szótlanul 
hagyta el a termet.

SZÉKESFŐVÁROSI ÜGYEK.
A háztartás zavarai.

V főváros háztartásának egyen­
súlyát a meggondolatlan költekezés 
zavarta meg. Az előirányzat szigorú 
betartása, olyan nagyméretű ház­
tartásban, mint a fővárosé: lehetet­
len. De a változtatásoknak, az át­
ruházásoknak kellett volna minden 
alkalommal a megállapított kerete­
ken belül maradniok.

Az évközben előforduló újabb és 
újabb szükségleteket mindig az el­
érendő megtakarítások terhére sza­
vazták meg. De azt nem ellenőriz­
ték, hogy megtakarítás van-e és ha 
nincs, miből fedezzék a már meg- 
szavazottak költségét. Végső segít­
ség a póthitel, a melyet korlátlanul 
használtak fel, számítva a záró- 
számadás fölöslegeire.

Ez is, amaz is hibás eljárás, a 
melyért a tanács épp úgy kárhoz­
tatható, mint a törvényhatóság. 
Természetesen a lcárhoztatás orosz­
lán része a törvényhatóságé. 0 a 
rendelkező fél. Neki vannak szaka­
datlanul olyan ötletei, olyan újítá­
sai, a melyekre a költségvetésnél 
senki sem gondol.

Nemcsak a költségvetés nyers 
összeállításakor, de még a közgyű­
lési tárgyaláson sem. S az ötletek, 
ha nem mindig rosszak is, rende­
sen igen drágák, hasznot pedig 
sohsem hajtanak, a városnak soha, 
legfölebb egyeseknek. A tanács 
hiába ellenzi az ötletek keresztül­
vitelét, maga ad rá példát számta­
lanszor, hogy miképp kell a ház­
tartás kereteit megbontani.

Olyan ötleteket, a melyek a vá­
rosnak kamatoznak, nem produkál­
nak. A belügyminiszter régóta, évek 
óta sürgeti a jövedelmező vállalatok 
intenzivebb kihasználását. Ezt a ta­
nács arra magyarázta, hogy ki kell 
eszeini uj adónemeket, milyenek a 
kerékpár, szódavíz, iskola-adó. De 
már a pezsgő megadóztatását nem 
merték komolyan tárgyaltatni. Vi­
szont az a terv is dugába dőlt, 
hogy a város a tűzoltási költségek 
fedezésére, járulékok fedezésére kö­
telezze a biztositó társaságokat és 
örökre elaludt a hatósági tűzkár 
biztositó intézet felállításának terve, 
a melynek iratait Hegedűs kereske­
delmi miniszter ur őrzi, nehogy va­
lamiképp megvalósuljon.

A mikor kiért a palota kertjébe, 
ismét tépelődni kezdett. Nem volna 
hát mód a segítségre? Pedig még 
csak egy félnap van hátra. így 
mondták a tudósok. Ha ezalatt a 
félnap alatt a királykisaszony nem 
kap táplálékot, menthetetlenül el­
pusztul. Az apród homlokán nehéz 
verejték gyöngyözött.

Tépelődése közben a kertben át­
szelő patak partjára ért.

A mint megpillantotta a csörge­
dező tiszta vizet, hirtelen egy gon­
dolat villant meg agyában. Sokszor 
hallotta ő gyermekkorában öreg 
dajkájától, hogy ha valaki a vizbo 
veti magát, testéből virágok fa­
kadnak.

A patak túlsó partján sétált a 
királykisasszony egyik udvarhölgye, 
a mikor az apród hirtelen elhatá­
rozással a habok közé vetette ma­
gát. Az udvarhölgy sikoltani akart, 
de torkába szorult a hang, a mikor 
látta, hogy azon a helyen, a hol az 
apród a vízbe ugrott, gyönyörű vad­
rózsabokor nő ki, tele szép, halvány 
rózsákkal. i

Azonnal leszedett egy pár rózsát,l

A jövedelmező vállalatok intenzi­
vebb kiaknázása pedig nem halad­
hat előre, mert a fővárost régi rossz 
szerződések kötik, a melyeket a 
világért meg nem bolygatnának. A 
hirdetési monopólium ma is ingyen 
UA, Eiiiíiiwiliiigé, luái-inár eikúszülL 
az uj szabályrendelet, de akkorra 
Emmerling jóakarói annyi hibát ta­
láltak a tervezetben, hogy a tanács, 
úgy látszik, örökre letett a hirde­
tésügy rendezéséről. És a miképpen 
ez nem sikerül, keresztülvihetetlen 
a többi is. A törvényhatóság, mint. 
egy jól szervezett gárda, ellenőriz 
minden lépést és egymással érdek­
szövetkezésben állva védik a más 
érdekét a maguké gyanánt, de min­
dig a közérdek rovására.

A polgármester bírja rá a taná­
csot, hogy e veszett állapotok meg­
szüntetésére tegyen komoly őszinte 
javaslatot a törvényhatóság elé. Ne 
frázisokkal teltet, hanem tárgyila­
gosai. a melyben a bérletek, terület- 
használatok, monopolizált jogok szer­
ződéseire vonatkozó változtatások 
elfogadását kérik. S ha a törvény- 
hatóság meg meri tagadni a kérel­
met. akkor a polgármester nr hala­
déktalanul kérjen kormánybiztost. 
Mert nem kell nekünk olyan auto­
nómia, a melynek segítségével 400 
ur a maga és érdektársai javára 
kihasználjv a kezükbe letett hatal­
mat R mikor sárba rántották a vá­
ros szekerét, odarendelik a töme­
get: húzd ki! Máa szóval: fizess 
nagyobb községi adót. Kormánybiz­
tos kell nekünk, nem autonómia.

X Szállongó hírek. Az eskü-téri 
Ind építésének befejezése 1901 szep­
temberre volt előirányozva, de az 
államvasutak gépgyárának kérelmére a 
kereskedelmi miniszter még tavaly­
éi évi halasztást adott a befejezésre. 
A hid tehát 1902 vécére lesz kész. 
Körülötte az uj Belváros rémitően fel­
csigázott árakon szerzett területen 
felépült, teljesen kész, mert az építést 
akkor kezdték meg, a mikor az uj hid 
megnyitása 1901-re volt jelezve. A 
drága, uj bérházak üresek. Sem lakó, 
sem kereskedő nem zaklatja a tulaj­
donosokat, mert a hegyes-tölgyes, 
csonka területen forgalom nincs, ha­
csak a hidat építő munkásokat nem 
veszszük tekintetbe. Egyesek abban 
reménykedtek, hogy József főhervzeg

a bokorról s lélekszakadva rohant 
a királykisasszonyhoz. A szegény 
királykisasszony már utolsó perczeit 
élte. Nehezen lélegzett s az öreg 
király aggódva leste, mikor lobban 
utolsót a gyönge mécs. De a rózsák 
még idején érkeztek. A királykis­
asszony már a másodiknál fölfris­
sült s a harmadiknál teljesen vissza­
nyerte erejét és egészségét.

A mikor az udvarhölgy elbe­
szélte a rózsák történetét, a hideg 
királykisasszony csak a. vállát 
vonta.

— No hiszen, ezek a virágok nem 
is voltak valami jóízűek.

Pedig a királykisasszonyt azátoK- 
tól csak az apród önfeláldozó sze­
relme szabadította meg. Mert cso- 
dák-csodája, másnap már elült a 
szél s harmadnapra újra kivirágzott 
minden .. .

Ez a történet különösnek és cso­
dálatosnak látszik és mégis majd­
nem mindennap megesik. Nem gon­
doljátok ti is, kedves olvasók ?

u V
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érdekében, a kinek óriási veszteségei 
vannak, a hid építését siettetik. Most 
azonban az érdekelt háztulajdonosok 
között azt a hirt terjesztik, hogy az 
uj hidat még 1902-ben sem nyitják 
meg. Ennek állítólag az az oka, hogy 
a VI—VII. kerületi kültelkeket valami 
hatalmas konzorczium összevásárolta, 
parczellázza, vasutat épít s mig min­
dent el nem ad, nem lesz uj hid, ne­
hogy a közönség Budára özönljék, a 
budai egéssséges hegyvidékre. Hát ez 
a hir alaptalan és rosszakaratú. Az uj 
Ilid építését komoly technikai nehéz­
ségek gátolták, de 1902 októberben 
föltétlenül megnyitják. Lehetetlen is, 
hogy a közönség türelmét továbbra is 
próbára tegyék. A halogatás igy is 
sok bolond históriának lett szülő- 
anyja, hát még ha csakugyan meg­
késnének, a miről különben ma már 
ezó sem lehet.

A tanítók sérelme,
A Tanítók Kaszinójában ma nagy 

gyűlést tartottak a tanítóságot ért is­
meretes sérelem dolgában.

Az ülést Veridy Károly budapesti 
kir. tanfelügyelő nyitotta meg s az 
igazgatótanács nevében Mikes Bélát 
kérte föl az elnüklésre.

Elnök előadta, hogy leghelyesebb 
lenne a múltkor hozott határozatot 
elfogadni; fölhívja azonban a gyűlés 
tagjait, hogy szóljanak hozzá, vájjon 
nincs-e más indítványuk. Bemutatja 
újra azt a határozati javaslatot, a 
melyet már a múltkor elfogadtak.

Veridy Károly dr. kir. tanfelügyelő 
előadja, hogy hosszú idő óta kiséri 
figyelemmel a napi sajtót, de soha ilyen 
kinos ügy abban elő nem fordult a 
tanítóságra. Tény az, hogy ha vala­
mely testület megérdemli az elismerést, 
akkor a tanítóság névtelen hősei való­
ban megérdemlik. Akkor, a midőn az 
inczidens előfordult, megkérdezte, kik 
azok a durva tanítók s erre választ 
sem a közönség köréből, sem az iskola­
székek jegyzőkönyveiből nem kapott. 
Tudta szerint a fővárosban tíz év óta 
csak egyetlenegy tanítót nyugdíjaztak, 
durva magaviselet miatt.

Tessék megvizsgálni az iskoláinkat 
E figyelemmel kísérni a tanítóink mű­
ködését, akkor meggyőződhetik róla 
bárki, hogy a tanítóság a lehető leg­
magasabb színvonalon áll. Egyébként 
bármiként is határozzon a gyűlés, meg 
van győződve arról, hogy a tanítóság 
a liarmincz év óta követett nyomok­
ról letérni nem fog s ezzel igaz szol­
gálatot tesz a nevelésügynek, a fővá­
rosnak s a hazának.

A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd 
után az elnök indítványára köszönetét 
szavazott Verédy Károly tanfelügyelő­
nek, mint a ki a legszebb, legméltóbb 
módon védelmezte meg a tanítókat a 
vádak ellen.

Zstdényi Aladár a esalánesipést 
akarja eloszlatni, azt pedig a határo­
zati javaslattal eloszlatni nem lehet, 
mert az csak simogatja a sértőt, holott 
simogatásra van ugyan szükség, de 
nem ilyen módon. Teljes elégtételt kí­
ván. A midőn egy sajtó-organum tá­
madja meg a tanítóságot, akkor a 
tanítóknak talpra kell állaniok, mert 
annak a nyomatott sorait országszerte 
olvassák, sőt, ha efféle szenzáczió van 
benne, akkor még külföldön is lefor­
dítják. A tanítóságnak nem Kobozzal

és Tóth Bélával van dolga, hanem a
Pesti Hírlappal, a mely lap meg fog 
róla győződni, hogy Koboz a lap 
jó hírnevét elkobozta. Határozati ja­
vaslatot terjeszt elő, a mely sokkal 
erélyesebb hangú, mint a régi. A 
javaslatában kívánja, hogy a „Pesti 
Hirlap“-ot tiltsák ki a tanitókürökbó'l 
s hívják föl az összes magyar tanító­
kat, hogy e lapot mellőzzék. Javasolja 
egyben, hogy a sajtó ama részének, a 
mely a tanítóság igaza mellett foglalt 
állást, mondjanak jegyzőkönyvi kö­
szönetét.

Tóth Kálmán szerint nem a tiszta 
idealizmust szolgálta a „P. H.“ a mi­
dőn megtámadta a tanítóságot, mert 
hiszen a lap egyik munkatársa azért 
szólalt föl, mert az ő fiát verték meg.

Földes Géza abban a nézetben van, 
hogy határozatiig nem szükséges ki­
mondani azt, hogy bojkottálni kell a 
„Pesti HirIap“-ot, mert nem tételez­
hető fül a tanítókról, hogy olyan lapot 
tartsanak, a mely ellenük foglal állást. 
Azt tartja, hogy — mint sértettek — 
bírák nem lehetnek maguk a tani'ók. 
Indítványozza, mondja ki a közgyűlés, 
hogy a Pesti Hírlap támadásait, mint 
tárgytalanokat s a melyek a tanítósá­
got mélyen sértők, visszautasítja. Egy­
úttal fölkérik a taníelügyelőségeket 
s iskolaigazgatóságokat, hogy a szer­
zett tapasztalataik alapján hivatalosan 
nyilatkozzanak. A tanítóság ezt a 
nyilatkozatot teljes megnyugvással 
várja és a sérelmekkel szemben telje­
sen kielégítőnek találja.

Még szóltak: Schönreczlcy László, 
Kemény Jáaos, Dorosics Ernő, Kemény 
Simon, Kagy László tanítók és Mcdvey 
Zsigmond papirkeveskedő.

Az elnök előadta ezek után, hogy 
hányféle határozati javaslat érkezett 
be. Kéri azonban, hogy bármelyiket 
is fogadják el, hagyják el a lapboj­
kottálásokra vonatkozó javaslatot, mert 
hivatalosan nem mondhatnak ki ilyet, 
a mely nagyon is az anyagi dolgokba 
vág s a melylyel esetleg olyanok ká­
rosodhatnának, a kik ártatlanok a 
sajnálatos ügyben.

A közgyűlés többsége a Zsadányi- 
féle javaslatot fogadta el. Erre az 
igazgatóság, mivel az ő javaslatát mel­
lőzték, lemondott, A közgj ülés este 9 
órakor ért véget.

TÁVIRATOK.
Béoe, nov. 1. A múlt éjjel 4 ember 

többé-kevésbbé súlyosan megsebesült 
egy telefondrót leszakadása következ­
tében, mely érintkezésbe jutott a vil­
lamos közúti vasút vezetékével és erő­
sen álamvezetővé vált.

A görög király Becsben.
Beos, nov. 1.

Ő felsége és a görög király a dél­
után folyamán látogatási váltottak, ü 
felsége délután 2 órakor cs. és kir. 
gyalogezredének egyenruhájában a Meg­
váltó-rend kék szalagjával a görög ki­
rály szállására hajtatott és egy fél 
órát időzött ott. Ezután ő felsége 
visszatért a Ilofburgba, miután szíve­
sen elbúcsúzott a, görög királytól, a 
ki es. és kir. gyalogezedónek az egyen­
ruháját. viselte a Szent István-rend 
nagykeresztjéuek a szalagjával. Ke­
véssel ezután a görög király a Hoi- 
burgba hajtatott ée visszaadta a

látogatást. György király valószínűleg
néhány napig még Hécsben marad és 
megvárja György herczeg megérkezé­
sét. Este ő felségénél udvari ebéd 
volt, melyen a görög király Ferenci 
Ferdinánd, Ottó és Ferdinand Károly 
föherczegek, az udvari főméltóságok, 
Coluchowski gróf külügyminiszter, Kör- 
ber miniszterelnök, Krieghammer had­
ügyminiszter, Széchényi magyar mi­
niszter, ÍJxküll Ghillembrandt hadtest- 
parancsnok és mások vettek részt.

Az uj angol külügyminiszter.
T uudon, nov. 1.

A lapok általában csodálkozással 
fogadják, hogy Lrnsdowne lordot sze­
melték ki külügyminiszternek. Azt 
mondják, hogy Lanedowne személyes 
tekintélye és tapasztalása nem elégsé­
ges az ország külügyi politikájának 
vezetésére, de viszont elismeri, hogy 
az érintkezésben fölöttébb megbízható 
és lekötelező modorú és hogy nem 
egykönnyen fogja megsérteni valamely 
hatalmasság érzékenységét. A lapok 
nagyobb része azt hiszi, hogy Salis­
bury megtartja az ügyek tényleges 
vezetését és Lausdowne csak az ő uta­
sításai szerint fog cselekedni. A 
Standard azt mondja, hogy Lansdowne 
kinevezése érthetetlen balfogás volna 
és csak úgy volna menthető, ha egyes- 
egyediil az volna a kinevezése czélja, 
hogy Salisburynak megkönnyítsék a 
folyó ügyek intézését. Más lapok azt 
Írják, hogy a mig Salisbury premiér- 
miniszter marad, teljesen mindegy, 
hogy névleg ki áll a külügyi hivatal 
élén. A Times azt hiszi, hogy ne­
héz lesz alkalmas embert találni Salis­
bury mellé, a mellett pedig dicséri 
Lansdowne megnyerő modorát, köte- 
lességtudását és kanadai kormányzó 
és indiai alkirály korában aratott si­
kereit.

London, nov. 1.
A kormányt következőleg rekon­

struálták: Salisbury miniszterelnök 
és lord titkos pecsétőr, liitchie 
beliigy, Landsdoonc kill ügy, Brodrick 
hadügy és Sclborne tengerészet.

Dél-afrikai háború.
Pretória, nov. 1.

Azt jelentik, hogy Botha nagy- 
sereggel a kenhardti kerület felé 
tart, a honnan az engesztelhetetlen 
búrok uj háborút akarnak indítani,

Aliwalnorth, nov. 1.
Az odendalstroomi fokfüldi rendőr­

ség parancsnokának arra a jelentésére, 
hogy az Oranjo folyó mellett lévő 
Palmietspointban lövöldözést hallottak, 
innen 40 főnyi rekognoszkáló csapa­
tot küldtek ki Knott kapitány pa- 
ranesnoksága alatt. Később azt jelen­
tették, hogy Odendalstroommal szem­
közt 200 főnyi húr csapatot láttak. 
Erre még 40 embert küldtek Odendal- 
slroomba a rendőrcsapat támogatására, 
inig 80 ember Knott kapitány támo­
gatására induit el. Az utolsó jelenté­
sek szerint Henningsfavm környékén, 
Odendalstroommal szemközt, liarcz 
folyik.

London, nov. 1.
A /iVider-ügynükség jelenti Kroon- 

sladtbó! október 28-iki kelettel: Egy 
150 főnyi bili csapat ma reggel Geneva 
mellett bekerített és elfogott egy 90 
főnyi angol őrcaapatot. A burok meg­
támadták továbbá a fokvárori posta­
vonatot, a melyet kifosztottak és 
azután fölgyojtottak. Egy Genevából 
elindított pfurczélosvonat elkergette a

búrokat, a kik közül 12 fogságba
esett. Az angol őrcsapatot szabadon 
bocsátották.

London, nov. 1.
Roberts lord jelenti Johannesburgból 

október 30-áról: Miután az angolok 
21-en Betlehemet megszállták és a bú­
rokat Betlehemtől három mértföldnyire 
megverték, egy fél zászlóalj gránátos a 
tüzérség oltalma alatt megtámadott 
egy másik erős búr hadállást. Az el­
lenség jól tartotta magát, de mint­
hogy tüzérsége nem volt, csakhamar 
visszaverték. Az angolok vesztesége 
három halott és 17 sebesült.

Hamburg, nov. 1.
A „Hainlmrgische Bürsenhalle“ sze­

rint a Ilundosrath-gőzösön levő arany- 
rudak lefoglalása egy, a traszváli arany, 
bányákban érdekelt nemzetközi kon­
zorczium kérelmére történt, mert a 
transzváli kormány a háború alatt a 
kibányászott aranyat saját czéljaira 
fordította és a bányák birtokosainak 
az arany helyett bondokat állított ki, 
melyek beváltása azonban a háború 
kimenetelével kérdésessé vált. A le­
foglalt küldemény értékét <1 miiló 
márkára becsülik.

Parasztlázadás Romániában.
Bukarest, nov. 1.

Az Agence Roitmaine jelenti: Az uj 
szeszadó miatt a parasztság között 
támadt izgatottság a legújabb jelen­
tések szerint már mindenütt lecsilla­
podott.

Zavarok Spanyolországban.
Pária, nov. 1.

A //fu-a.s-ügynökségnek jelentik Bar­
celonából: Sok ember eltűnt hazulról. 
Azt hiszik, hogy a karlisía bandákhoz 
csatlakoznak. 1 illa francában karlista- 
tüntetés volt. A manresai sztrájk álta­
lános. A sztrájkolok száma meghaladja 
a 3000-et.

T y f o n.
Páriz, nov. 1.

Egy New-Yorkból Hongkongon 
át érkezett távirat jelenti, hogy 
Anamban egy tyfon nagy pusztítást 
okozott. 1600 ember életét vesz­
tette és 4814 ember hajléktalan. 
A gyarmatügyi miniszterhez nem ér­
kezett e hir megerősítése, de okt. 
24-én egy jelentést kapott, a mely 
azt mondja, hogy Sajgón és Ton- 
king között a táviróösszeköttetős a 
tyfon állal okozott pusztítások kö­
vet kéziében megszakadt.

Kínai bonyodalom.
London, nov. 1.

A AeiPer-iigynükség jelenti liking­
ből 30-iki kelettel: A forgalmi utak 
kérdése a télen valúszinüleg némi ne­
hézségeket fog okozni. Attól tartanak, 
hogy a vasút helyreállításával nem ké­
szülnek el addig az időig, mikor a 
Peiho befagyása lehetetlenné teszi az 
élelmiszerek szállítását a viziuton. 
Hangfalig és Peitsng községek között 
a vasút teljesen el van pusztítva. Az 
oroszok helyreállításáért éppenséggel 
semmit sem tesznek. Nagyon való­
színű, hogy a Pekingbe vivő vasút 
többi része néhány hét múlva egészen 
kész lesz.

Washington, nov. 1.
Ma tették közzé az Egyesült-Álla­

mok válaszát azokra a jegyzékekre, a 
melyekben Anglia és Németország az 
angol-német egyezmény megkötését 
notiiikálta. A közlemény szerint liny 
külügyminiszter október 29-én az an­
gol nagy követhez és a német ügy-
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közli, hogy az Egyesült-Államok kor­
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mánya teljesen egyetért az angol és a 
német kormánynyal az első két czikk- 
ben foglalt alapelvekre nézve.

A harmadik czikkre megjegyzi, hogy 
mivel ez a két szerződő hatalmasság 
között való kölcsönös egyezményt 
illeti, az Egyesült-Államok kormánya 
nem tartja magát hivatottnak arra, 
hogy erről a pontról véleményt 
mondjon. •

HÍREK.

— Az ujonozok fölesketéie. Ma
délelőtt 10 órakor eskették föl az idén 
bevonult ujonczokat. A közöshadsereg 
ujoticzai a Vérmezőn, a honvédséghez 
tartozók a Fcrcncz József honvéd gya­
logsági laktanyában tették le az esküt. 
A Vérmezőt 9 órakor zárták el a lovas­
tüzérek és rendőrök. A térparancsnok­
ság három sátort állíttatott föl, a me­
lyek koztil a középsőben állt a tábori 
oltár. A csapatok 9 óra után kezdtek 
fölvouulni s azokat a térparancsnokság 
tisztjei állították föl négy oszlopba. A 
csapatok zeneszóval egymásután ér­
keztek zászlók alatt, teljes díszben, 
cserfaleveles csákókban. Pár perczczel 
10 óra előtt jelent meg Lobkovicz Re­
zső herczeg, hadtestparancsnok és meg­
tartotta a szemlét, azután a sátrakhoz 
vágtatott. Itt Vámja Fcrencz katonai 
prépostplébános várta nagy papi se­
gédlettel. A herczeg megcsókolta a fe­
léje nyújtott feszületet s erre megkez­
dődő ít a mise. Ezután következett az 
eskütétel. A hadtestparancsnok távo­
zásakor ismét a Gotterhalte követke­
zett, mire a csapatok elvonultak ka­
szárnyáikba.

A Fercncz József gyalogsági lakta­
nyában a honvédek két oszlopban áll­
tak föl. Az udvaron kápolnát állítottak 
föl, a melyben az ünnepi mise lefolyt. 
Matlyasovstkg őrnagy szép beszédet 
irrtézeit a legénységhez, a mely azután 
fölesküdött.

— Arenberg lierozeg büntetése.
Arenberg herczeg németországi had­
nagyot, a ki Afrikában egy beuszülöt- 
tet megölt, a katonai törvényszék IS 
éri várfogságra Ítélte. A herczeget már 
cl is szállították a börtönbe.

— Fogas becBÜletügy. Pár­
ját ritkítja a lovagias ügyek törté­
nőiében az az eset, mely jelenleg 
foglalkoztatja az egyik külvárosi 
kaszinó köreit és a molyben becsii- 
letbiróság fog már e napokban dön­
teni. Egy többszörös háziúrnak, 
milliomosnak ugyanis lovagias ügye 
támadt egy keresettebb fiatal buda­
pesti ügyvéddel. A háziúr provokál­
tál! a az ügyvédet, ez pedig kifo­
gásolta a háziúr párbaj képességét 
és bocsületbiróság összehívását kö­
vetelte. Az ügyvéd kifogásának az 
volt az alapja, hogy a háziúrnak 
több házában bizonyos, a szerelmet 
díjazás ellenében mérő hölgyek 
laknak saját lakásban, molyért nem a 
házmesternek, vagyis nem lakásbér­
lőnek, de magának a háziúrnak 
fizetik a lakbért, vagyis az összeg 
egyenesen a háziúr zsebébe folyik. 
F,zt a jövedelmet kifogásában a ki­
hívott. fél bizonyos nem éppen tiszta 
keresetmód nevén nevezte és 
bocsületbiróségi döntés után haj­
latuk) a fegyvert összemérni ellen­
felével. Megjegyezzük, hogy az ügy­
védiül gyakran emlékszik meg a 
hírlapok párbaj krónikája is. A be- 
r.sületbiróság holnap ül össze: dön­
tését. mint érdekes elvi határozatot

a lovagiasság terén, lesz módunk 
közölni.

— Az ifjúság kegyelete. Mint 
minden évben, úgy ma is lerótta a 
IX. kér. felső kér. iskola ifjúsága ke­
gyeletét elhalt tanára, Németh József 
sírjánál. A megjelent ifjak közül 
Doktor Ödön felső osztályú tanuló tar­
tott beszédet) Till inger Károly igaz­
gató pedig hatásos szavakban emléke­
zetű meg az elhunyt érdemeiről.

— Hidmegnyltás. Nagy-Bilisén 
Menteik dr. osztálytanácsos ma átadta 
a forgalomnak a Vág folyón épített 
hidat. Este banket volt.

— Egyetemi ifjak a ..Borsszem 
Jankó“ ellen. A „Borsszem Jankó“ 
újabban fölötte agresszív magatartást 
tanúsít az egyetemi ifjúság irányában. 
De hiszen fölösleges magyarázgatnunk, 
hogy miért. Múlt heti számában a 
fi inon Ákos előadását, zavaró ifjakkal 
foglalkozván, már annyira tulment a 
határon, hogy közleménye általános 
fölháborodást keltett az ifjak körében. 
A boszuvágyó gyűlölködést elvégre 
élez alakjában sem szabad a nyilvá­
nosság elé csempészni. A nevezett 
élezlap sértésére az egyetemi ifjak a 
következő nyilatkozat közlésére kértek 
föl bennünket:

a A „Borsszem Jankó“ múltkori 
számában Egyetemi előadás czim 
alatt egy közlemény jelent meg, mely 
úgy tünteti föl az egyetemi ifjúsá­
got, hogy egyik tanárának nejét és 
családi helyzetét a legdiffamalóbb 
és legbotrányosabb módon sértegette. 
Mi egyáltalán lehetetlennek tartjuk, 
hogy egyetemi iíjak nemcsak tanáruk 
nejével, de egyáltalán védtelen növel 
szemben ily végtelenül lealázó, lo- 
vagiallan s minden jobb értést sértő 
magatartást tanúsítottak volna, miért 
is a „B. J.“ ezen gyanúsító közle­
ményét a legmélyebb megvetéssel és 
megbotránkozással utasítjuk vissza 
az egyetem kebelében fennálló ösz- 
szes ifjúsági egyesületek s ezek 
által az egész egyetemi ifjúság 
nevében

A fontiek megbízásából:
Zstmbery István, az A. E. S. E. 

s az E. K. E. elnöke. Ifj. Ugrón 
fi óbor, a I. T. E. elnöke. Ifj. Mihályi 
Péter, az Egyetemi Kör elnöke. 
Marséban Géza, a I. T. E. elnöke. 
Agner Lajos, a B. S. E. elnöke. 
Horváth Zoltán, az E. T. E. elnöke.
— VonatösszeütközÓB. Ma

este fél 7 óra tájban Budafokon a 
Fiume felől jövő személyvonat, a 
mely 7 óra 15 perczkor érkezik 
Budapestre, hátulról egy veszteglő 
tehervonatba ment és annak utolsó 
kocsiját, teljesen szétzúzta. Az alkal­
mazottak közül egy könnyen, egy 
pedig súlyosan megsebesült. Az 
állomásfőnökség értesítette a keleti 
pályaudvar főnökségét, hogy a sú­
lyosan sebesültnek, a kit a fő­
városba hoznak, kórházba való szál­
lításáról gondoskodjék, és felhívá­
sára a mentők két kocsival ki is 
vonultok. Időközben azután az az 
értesítés jött, hogy a sebesült meg­
halt. Készletek az esetről mindeddig 
nincsenek. A legszigorúbb vizsgálat 
indult meg annak kiderítésére, hogy 
kit terhel a felelősség.

_ Vasosigatolvajok. Az erzsé-
betfalvai h. é. vasút állomásfőuölce már 
régebb idő óta tapasztalja, hogy a 
vasút budapesti vonalain a váltók vas- 
csigáit rendszeresen ellopják. Tegnap 
végre sikerült a tolvajt Lothaller Mi­
hály tizenháromesztendó'* csavargó 
személyében tetten érni. A fiú azt val­
lotta, hogy bűntársa is van. Az ille­
tőt Sttindl Kerenczuek hívják é» 
Lotballernek lakótársa,

— Szerencsétlen operáozló. Becs­
ben tegnapelőtt llrepfner Gusztáv, a 
lőcsei hitelbank igazgatója és a Sze­
pesi Hírnök szerkesztője, egy orvosi 
műtét folytán G7 éves korában meg­
halt. Holttestét Lőcsére szállították.

— Megőrült menyasszony. Szákos 
községben egy Pál Katicza nevű leány 
beleszeretett Vég Sándorba, a falu leg- 
csinosabb legényébe. Sokáig kellett 
várnia, mig a legény viszonozta érzel­
meit. Nemrégiben megkérte a leány 
kezét és Pál Katicza boldog volt. A 
legény azonban azt nem említette mát­
kájának, hogy bevették katonának s 
mikor Vég Sándor elbúcsúzott há­
rom hosszú esztendőre, annyira 
szivére vette a dolgot, hogy megőrült, 
tegnap egy Őrizetlen pillanatban aztán 
rémes dolgokat müveit. Egy a kezébe 
került baltával agyonütötte ápolónő­
jét. Molnár Viktória cselédleányt, ki­
rohant az udvarra, ott leütötte Tóth 
An'al gazda hároméves kis fiát. Még 
tovább folytatta volna a vérengzést, 
de a ház beliek észrevették a dolgot 
és csakhamar ártalmatlanná tették. 
Megkötözve szállították haza s az 
esetet bejelentették a hatóságnak.

— & meggyilkolt ügyvéd. \Uetú­
ri eh Ödön múdosi ügyvédet lakásán 
meggyilkolva találták. A gonosztettet 
lladostctd Vazul járásbirósági napi- 
díjas követte el. A gyilkost egy mel­
lénygomb árulta el, a melyet a ha'olt 
mellett találtak. Az ügyvéd, úgy lát­
szik, védelmezte magát s dulakodás 
közben leszakadt Radoszad mellényé- | 
ről egy gomb. A napidijas ki is ra- I 
bolta, elvitte pénzes tározóját és Li- [ 
fosztotta fiókját. A rablógyilkost el­
fogták.

— Walter Crane vacsoránál.
Érdekes epizóuját Ívtak meg nekünk 
Walter Crane kolozsvári időzésének. 
Igen jól érezte magát a tiszteletére 
rendezett vacsorán. Mikor javában 
tósztoztak a tiszteletére, irónt fogott 
a kezébe . .. „Ti oly nyelven dicsér­
tek, a melyet nem értek“ — gondoiá 
magában — „hát szólok hozzátok a 
vonalak nyelvén, a melyben mindnyá­
jan értetek!“ Aztán az étlapo­
kat kérette magához és telisded-tele 
rajzolta szebbnél szebb czirádákkai és 
ornament uniókkal. Halak, vadak, gyü­
mölcsök, virágok, bájos kolozsvári 
hölgyek és ég tudja még, miféle figu­
rák váltakoztak az étlapokon, melye­
ket tulajdonosaik bizonyára legkedve­
sebb emlékeik között őriznek meg. 
Csak a Lipótvárosi Kaszinó neheztel 
meg egy kissé, mert. az ő menü-kár­
tyájára nem jutottak illusztrácziók a 
Walter Crane tollából.

— Dróttolvajok. A ni. kir. táv­
beszélő hálózat igazgatósága újabban 
ismét jelentést t.ett a rendőrségen, 
hogy a Népligeten áthaladó telefon­
huzalokat nagyobb mennyiségben lop­
kodják. A megejtett nyomozás egy há­
romtagú tol vaj sző vetkezetne vezette a 
rendőrséget. Mind a három ember, név- 
szerint Sütő István széki születésű 24 
éves napszámos, Kelemen József buda­
pesti születésű 24 éves napszámos 
és Kiss József budapesti születésű 19 
éves napszámos, rovott múltú. A rend­
őrség a tolvajokat a vizsgálóbíróhoz 
kisértette át.

— Megczáfolt merénylethlr.
Szófiából jelentik, hogy a bolgár táv­
irati ügynökség szerint semmi alapja 
nincs annak a hírnek, hogy az ellen 
a vonat ellen, a melyen Ferdinánd 
fejedelem Kuxinogradba utazott, dina- 
mitmerénylotet követtek el. A vizsgá­
lat kiderítette, hogy a szófia—várnai 

I voualonjegy, a fejedelem vonatával ellen­

kező irányba menő tehervonat alatt 
elsült egy vadásztöltény, mely a eine« 
ken feküdt. Úgy látszik, hogy ez a 
jelentéktelen dolog adott alkalmat arra 
a híresztelésre.

— Öngyilkosság. Nilsen Sí. Ká< 
roly magánzó ma életuntságból forgó- 
pisztolylyal főbelőtte magát és meg« 
halt,

x Felhívjuk olvasóink szives
ügyeimét Balogh László budapesti 
kávékereskedő mai számunkban meg­
jelent hirdetésére, mely ezég rendki- 
kiviili olcsó áron tiszta és jó minőségű 
kávét szállít; 10 év óta fennálló jó hír­
neve után bátran ajánlhatjuk.

A
MAGYARSÁG

POLITIKAI NAPILAP. 

Megjelenik minden nap reggel, nyolcz, 
szükség esetén több oldal terjede­

lemben.
Előfizetési árak;

Helyben házhoz hordva 
Egy hónapra ... 1 korona — fillér. 
Negyed évre ... 3 „ — ,
Fél , ... 6 „ — ,
Egész „ ... 12 „ — „

Vidéken, postai küldéssel 
Egy hónapra ... 1 korona 20 filléf
Negyed évre ... 3 „ 60 „
P ól g ... 7 „ ■ n
Egész „ ... 14 „ — »

Egyes szám ára 4 fillér.
Kapható minden dohánytőzsdébeu 

és za utczai elárusítóknál.

Azon előfizetőinket, kiknek elő­
fizetése mv mberhó 1-én lejárt, 
arra kérjük, szíveskedjenek elő­
fizetéseiket minél előbb megújí­
tani, hogy a lap szétküldésében 
fennakadás ne történjék.

Ha a lap esetleg elkésve érke­
zik, vagy egy-egy szám eltéved, 
úgy leghelyesebb egy levelező­
lapon a »Magyarság« kiadóhivata­
lát (IV. Vármegye-utoza 11—13. 
szám) erről azonnal értesíteni, a 
mely nyomban intézkedik a pa­
nasz orvoslása iránt.

IRODALOM, MŰVÉSZET.
* Opera. Uj szereposztással volt 

mára Ígérve az utolsó újdonság: a 
„Tetemre hívás“; úgy halljuk, hogy 
Kolozsvárit élőzeneköltője is Farkas 
Ödön, a fővárosba érkezett a mai 
előadásra; mennyire meg lehetett 
lepve, hogy a második szereposztás 
helyett ismét az elsőt találta! De 
ezzel is beérhette, hiszen neki kö­
szönheti eddigi sikerét is. Sőt ma 
még nagyobb sikere volt: Takáts 
első áriáját is önként előbuzogó 
t.apsözön követte, a mire eddig — 
csodálatos! — nem volt eset. Minél 
többször halljuk ezt a sok szépsé­
get tartalmazó, nagy műgonddal 
megirt operát, annál jobban látjuk 
zenéjének jellemző erejét és általá­
ban magas művészi értékét. A sze­
relmi jelenet első, magyaros fele 
szinten jóval erősebben hatott, 
mint eddig. A közönség is, úgy 
látszik, mind szívesebben hall­
gatja Farkas dal müvét; a föld­
szint is, a páholysorok is szépen 
benépesültek. Hinni akarjuk, hogy 
az igazgatóság legalább is olyan 
jóakarattal lesz a tárgyában is ma­
gyar dalmű iránt és épp úgy mű­
soron fogja tartani, mint a franczia 
szövegre komponált és jóval alacso­
nyabb színvonalon álló „Cremonai 
hegedüs“-t, a mely váratlan sze-
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rencse'vel az ötvenedik előadást is 
túlhaladta s éppen ma egy uj éne­
kes révén állta ki a mesterséges 
vérátömlesztés kúráját. Hubaynak 
ebben a szerencsésen instrumentált 
operájában Déri először játszotta az 
Arányitól nagyon is sokszor ábrázolt 
Sandro-tj s énekének kiegyenlítet­
len volta mellett is tenorjával s 
elevenségével jól megállta helyét; 
de nem hallgathatjuk el azt a kel­
lemetlenséget, hogy megjelenése 
ebben a szerepben lerontja az illú­
ziót. Ellenben Blätterbauer kis­
asszony, a kit ebben az évadban 
ma láttunk először, legfőképpen 
megjelenésével hatott... A többi 
szereplők az ismert jók voltak.

(+)
* Blaháné Ünneplése. A szombati 

Blaháné-ünnep rendkívül fényesnek 
ígérkezik. Az írókból, művészekből és 
az egyetemi ifjúság vezetőiből alakult 
nagybizottság ma megállapította az 
est végleges programmját. Az egyetemi 
ifjak mozgalmának apsai Mihályi Péter 
elnök és Bénárd Ágost alelnök állott 
élére. Náluk 500-nál több ifjú jelent­
kezett eddig fáklyavivőnek, a négyes 
fogatot pedig, a melyen Blaháné a 
fisaiba hajtat, Tóth Elemér joghall­
gató ajánlotta föl. Az ifjúság szónoka 
Kenedi László joghallgató lesz. A lako­
mára a Népszínház művészei meghív­
ták Széli Kálmán miniszterelnököt, 
Wlassics Gyula és Hegedűs Sándor 
minisztereket, Márkus József főpolgár­
mestert, Halmos és Rózsavölgyi polgár- 
mestereket, a népszínházi bizottságot 
és a közélet számos kitűnőségét. A 
művészi előadásokat egy prológus ve­
zeti be, a melyet Bródi Sándor irt és 
Csillag Teréz asszony ad elő. Hegedűs 
Gyula Blahánéról alkalmi jelenetet ad 
elő, Biánchi Bianka énekelni fog, majd 
Sziklai Kornél a Magyar Színház ké­
mikusa következik vidám és aktuális 
kuplékkal. A programra befejező száma 
„A zsombordi rejtély, vagy a népszínmű 
ötven év múlva“ czimü énekes, tánezos 
bohóság, a melyet a Népszínház első­
rendű művésznői fognak eljátszani. Az 
estét tánczmulatság fejezi be. A ren­
dező bizottságnak ma több erzsébet­
városi háziúr bejelentette, hogy szom­
baton a fáklyásmenet idejére a kör­
úton a házak ablakait kivilágítja. A 
még mérsékelt számban meglevő je­
gyek Németh Józsefnél (Népszínház) és 
az O//,/i0zi-körbcn (Dofcány-utcza 76.) 
kaphatók. A jegy ára terítékkel együtt 
ti korona.

SPORT.

ea A Budapesti Torna-Club — 
Vonna! Őriekéit és Football Club 
ellen folytatott küzdelem eredménye 
a következő: Az első félidőben 0 : 0. 
A második félidőben 0 .* 2, a Torna- 
Club javára. Jól játszottak a magyar 
csapatban llarsády, Skrobák és Ordódy. 
A németeknél leaguer A., Lőn e és Fog.

~”küzgazoasag7~

Biztosítók harczá.
Az alábbi nyilatkozatból fogal­

mat alkothatunk magunknak arról 
a harczról, a mely a biztosító inté­
zetek között folyik. Nem is annyira 
a harcz maga érdekel bennünket, a 
melyet a verseny többé-kevésbbé fel­
tételez, mint inkább a modor, a 
melyben ezeket a harezokat foly­
tatják. Valóban itt volt az ideje, 
hogy a verseny eszközei törvényes

ellenőrzés alá kerüljenek s vége 
vettessék annak a már nem is 
amerikai, hanem egészen más rend­
szernek, a melyet egyik-másik ke­
reskedőnk és intézetünk az ellenfél 
legyőzésében, hírének aláásásában és 
klienseinek elidegenítésében követ.

A sokat mondó s viszonyainkat 
jellemző nyilatkozat szövege a kö­
vetkező:

Nyilatkozat.
Hétévi fönnállásunk óta mindunta­

lan tapasztaljuk, hogy a tisztességte­
len verseny előrehaladásunkat más 
utón meggátolni nem tudván, áihírek 
költésével a nyilvánosság előtt meg- 
hurezoltafja szövetkezetünket. Az or­
szág minden vidékén közkézen forog­
nak ilyen természetű külön lenyoma­
tok, melyek kivétel nélkül szövetkeze­
tünk ellen irányuló támadásokat tar­
talmaznak. Ezen üzelmeknek eddig 
nem volt gazdája, az alább közölt 
jegyzőkönyv azonban jellemző világot 
vet azokra, a kik ily alattomos módon 
szövetkezetünk ellen törnek. Bár öröm­
mel látjuk, hogy a megtévesztett felek 
meggyőződvén az ellenünk szórt hí­
resztelések alaptalanságáról, majdnem 
kivétel nélkül hozzánk visszatérnek, 
mégis közöljük a jegyzőkönyvet a nagy- 
közönség okulására.

Jegyzőkönyv
Fölvétetett Csauádon 1900. évi októ­
ber hó 29-én a községházánál jelen­

levők az alulírottak.
Megjelent Felső Mózes Csanádi la­

kos és a neve alatt a budapesti 
„Friss Ujság“-ban október hó 26-án 
megjelent számában közzétett és az 
Országos Magyar Kölcsönös Bizto­
sító Intézet czimére szóló nyilvános 
felhívásra vonatkozólag a követke­
zőket jelenti ki.

A felhívást nem én közöltem a lap­
pal ; arra én egy fillért sem költöt­
tem. Az én biztosításom még az 
,,Országos Magyar Kölcsönösnél* ál­
lott fönn, a mikor a „Hazai* biztositó 
társaság ügynökei hozzám jöttek és 
azt állították, hogy a >kölcsönös< 
már megbukott és hogy a „Hazai* 
vette át a szövetkezel összes biztosí­
tásait. En engedtem a csábításnak 
s átléptem a Hazaihoz. Mikor az­
után szeptember 4-én tűzkárom volt, 
azon hiedelemben voltam, hogy biz­
tosításom a „Hazainál“ áll fönn és 
azért Beucses József itteni ügynök­
nél jelentettem be káromat, ki azt 
állítólag a szövetkezetnek czimzett 
levélben be is jelentette. A levél a 
szövetkezethez reklamácsió daczára 
nem jutván, kárbecslő kiküldhető 
nem volt és miután kárbecslőnemjött 
ki, ismételten fordultam Bencseshez, 
hogy Írjon az intézetnek, igazítsa el 
dolgomat, a mire válaszul a „Hazai* 
biztositó részvénytársaság igazgató­
sága levélben beküldötte itteni, ügy­
nökének a később közzétett fölhívás 
tisztán írott fogalmazványát azon 
fölhívássá], hogy azt velem írassa 
alá és hitclesittesse az elöljáróság­
nál az aláírásomat, majd az igaz­
gatóság azt hirlapilag közzéteszi. Én, 
miután nem tudtam, miben áll a 
dolog, tényleg aláírtam a nyilatko­
zatot, a melyet az ügynök föl is 
küldött és a melyet a „llaiai“ igaz­
gatósága közzé is tétetett, még pe- 
dig a maga költségén, mert én ahhoz 
egy krajezárt sem adtam, tőlem 
e czélra nem is kértek egy kraj­
ezárt sem.

Felső Mózes s. k. 
Előttünk:

Decsy Gyula s. k. jegyző.
Vintss István s. k. biró. (P. H.)

A fenti jegyzőkönyv tartalma ma­
gyarázatra nem szorul; a „Friss Új­
ság“-ban ellenünk megjelent és a nyi­
latkozat szerint a Hazai biztosító tár­
saság által közzétett orvtámadás meg­
torlására a HMM biztosító rész­

vénytársaság ellen megtsszszűk a
törvénye* lépéseket.

Budapesten, 1900. október 30.
Országos magyar kölcsönös 

biztositó szövetkezet.

Nemzeti szövetség.
A magyar faj történetének első 

felét befejezte. A közbe cső idő, 
mely a fegyver korát berekeszté, 
eltelt. Ne érjen vád a súlyos mu­
lasztásokért senkit, mert a bűn 
terhe már közös.

És ha eltelt és beköszöntött az 
uj időszak, — mert valóban be is 
köszöntött, — most már mindazok 
az eszközök, a melyek hajdan a 
fizikum használatában állottak, vagy 
külső, képzelt ékességül szolgáltak, 
érdemük szerint a múzeumokba 
vagy a lomtárba kerülhetnek. És 
őrizzük meg amazokat kegyelettel, 
de egyszersmind bizonyos rendel­
kezési mivoltban, mert hiszen a 
nyomunkba lépő nemzedék várat­
lan esélyekkel szemben azokból er­
kölcsi erőt fogna majd meríteni.

A használatban maradt erkölcsi 
eszközöknek átformálódása és pozitív 
irányba való terelődésére kell most 
már törekednünk, hogy így az erők 
egységes életműködése biztosíthassa 
a nemzetnek a magas czél felé való 
haladásban a sikert is.

Első feladat a bajok felismerése 
és ezzel a társadalmi önnevelés; a 
múlt hagyományai, előítéleteivel való 
leszámolás: a szokásjogok harályon 
kívül helyezése; a cselekvő jog fel- 
frissítése; uj, merész, különleges 
helyzetünk követelte intézmények­
kel való megbarátkozás. És midőn 
végtére önmagunkban keresve és 
találva meg a hibát, — önerőnk 
egyesítésében ismerjük fel az állam- 
alakítás alkotó elemeit.

Azt igen jól tudjuk, hogy meg­
csontosodott előítéletet,elavult intéz­
ményekhez való görcsös ragaszko­
dást, köztudattá fajult tekintély 
imádást, a magyar fajtól eddig ide­
gen üzleti szellemet, a megsokaso­
dott gondok között élő más egyén 
tehetetlenség érzetét és az ebből 
származott kezdeményezési bátorta­
lanságot, a jövendők iránti hitetlen­
séget, végre azt a határtalan közönyt, 
a mely az összetorlódott akadályok­
kal szemben, a nemzet zömét ma 
tétlenségben tartja, mától holnapra 
átalakítani nem lehet. De viszont a 
tapasztalat a mellett bizonyít, hogy 
az életreményt vesztett ember egész 
lélekvilága bámulatos rövid idő 
alatt képes cselekvő erovu alakulni 
és ez a cselekvő erő annál fokozot­
tabb értékké változik, mihelyt a buz­
dító ok olyan, a melyre a remény, 
ez a kifürkészhetvén belső erő — 
bármi távol lebegjen — visszatér.

És miként a remény, ez a nagy, 
Isten-adomány, varázsütésre vissza­
hozza az agyvelő vezetékeibe a 
logikai folyamatot; mire a lelki 
összhang felfrissíti a fizikai műkö­
dést és igy az imént még tehetet­
lennek látszó, magát ilyennek erező 
emberben a felvillanó élet tüze be­
fejezi a csodálatos átalakítást, — 
azonképpen alakulhat a nemzet, 
mint egyén, cselekvési közönyéből 
a munka apostolává. 

t Ebből a tapasztalatból indulunk 
kE ez adjon nekünk önbizalmat, 
erőt, akaratot ahhoz a magas czél- 
hoz, a melyet magunk elé tűztünk. 
És ha azt az egyetlen ideális érzést, 
a:- melyet a mai kor emberének 
vallani még szabad: a hazaszeretet­
ért, a magyar földért, az alkotó 
lélek minden tehetségével szolgálni, 
ha egyszer elismertük első rangú 
kötesességünknek — akkor a re­

mény felébreszti azokat a szunnyadó 
erőket, a melyek, a nemzet vérébe 
beleoltva, a béke munkáját bizto 
sitják.

Ébredjünk fel tehát 70 éves tét­
lenségünkből; nyissuk ki szemein­
ket. hogy beleláthassunk a jelen 
sivárságának bajaiba és megismer­
vén azokat, fogjunk kezet nagy és 
kicsiny, gazdag és szegény, a közös 
mii létrehozására, a mihez az összes 
erők egyesítésére van szükségünk, 
még pedig abban az alakban, a 
melyet különleges helyzetünk tesz 
elkerülhctlen kötelességgé.

Készítsük elő az utat a szövetke­
zeti rendszer befogadására, a me­
lyet mindenáron létesítenünk kell, 
de nem abban a formában, a mint 
ez ma apró, szétforgácsolt erőket 
egyesit olyan czél szolgálatában, a 
mely kizárólag egyéni és az, nem 
hogy az erkölcsi javításra befolyna 
sőt egyoldalú irányával romboló ha­
tását súlyosan érezteti, hanem abban 
a formában, mely úgy a létért küz- 
ködőt, mint a gazdagot, az egyéni 
helyzetjavitás útjára vezeti és ugyan­
akkor embert emberhez közelebb 
hozva, a testvériséggel, a nemzeti 
testben egészséges vérkeringést idéz­
vén elő, erőssé teszi a faji államot, 
hogy ez megvédelmezhesso önma­
gát külső viharokkal szemben, benn 
az egyest tűzhelye birtokában.

(Folyt, köv.)

= A tőzsdén az ünnep miatt az 
eladások csupán a magánforgalomra 
szorítkoztak.

= A budapesti villamos városi 
vasat részvénytársaság vonalain 
folyó évi október havában összesen 
242.294 korona volt a bevétel. A múlt 
év ugyanezen hónapjában a bevétel 
252.475 koronát tett ki. A folyó év 
január 1-től az összes bevétel 2,307.120 
koronára rúgott, a múlt év ugyanezen 
időszakában elért 2,360.820 korona 
bevétellel szemben. — A Ftrence Jó­
zsef földalatti villamos vasúton folyó 
év október havában 274 459 szállított 
személy után 43.191 korona bevételt 
értek el. A folyó év január 1-től össze­
sen 2.992.100 szállított személy után 
475.378 korona volt a bevétel.

— Első Leány kiház ágit asi Egy­
let m. sz. Folyó évi október hóban 
1276 jutalékrész iláttatott be és nász- 
jutalékok fejében 27.171 K. 55 f. fizet­
tetett ki. 1910 január 1-től október 
31-éig beirt összes jutalékrészek száma 
12 556 és a kifizetett nászjutulékok 
összege 386,972 K 26 f.

— The Gresham élet biztosi tó-tár­
saság Londonban. Magyarországi fiók: 
Budapest, Feien ez József-tér 5. és ti., 
a társaság házában.
A társasa »vagyona

1899. decz. 31-én kor. 177,060,451.— 
Évi bevétel bizto­
sítások és kama­
tokból 1899. évi
dcczember 31-én „ 30,835.871.—

Kifizetések, bizto­
sítási és járadéki 
szerződések, va­
lamint visszvá- 
súrlások stb. után 
a társaság fönn­
állása óta (1848.) „ 383,793.872.—

Az 1899. évben a 
társaság 5838 db. 
kötvényt állított
ki..........................  56,090.713.—

összeg értékekben. — Prospektusok­
kal és díjtáblázatokkal, melyek alap­
ján a társaság kötvényeket kiállít, to­
vábbá ajánlatokkal díjmentesen szolgál 
a magyarországi és a Kelet, fiókja 
Budapesten valamint ennek ügynökei 
a fiók minden nagyobb városában,
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Időjárás.

Nálunk az esőzések fokozatosan inog­
sz ntek és nyugatról dertilés állott be.

Az idő' valamivel hűvösebb lett. 
(Uugvárról zivatait jelentettek.)

Jóslat: Többnyire derült és hűvös 
idő várható, ielyenkint éjjelt fa­
gyokkal.

Hőmérséklet: Budapest 53,0-Gyalla 
0 3, Zágráb 1(M, Szolnok 4'2, Szeged 
3 7, Kolozsvár 5-0, Becs 4 0, Róma 
100, Berlin 4 2, Pária 12 9, Szent­
pétervár 3 8

SZÍNHAZAK.
(Péntek, november 2-án.)

NEMZETI SZÍNHÁZT-(
Először:

Éjfél után.

\ i^ijáték .t fuívor.usLau. Irta Hajó Sándor. 
Kezdete 7 órakor.

JUAGY. KIR. OPEHAHAZ.
Nincs előadás.

várszínház.
Nincs eló'adás.

"neps Z~Fn II Á z."

A molnár és gyermeke
Népies dráma .5 felv, Irta. Raupach. For­

dította Szerdahelyi József.
Kezdete fél 8 orakor.

v i oTszTN ii XT

Covalie és Társa
Hu hó ?. at felv. lilák Valabrégue is

liennequin. Fordította Ue'.tai Jenő. 
Kezdete Cél 8 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

New-York szépe.
Operett 3 felvonásban. 6 képben. Szöve­
get ma Hugh Motion. Fordították Salgó 

Ernő és Makai Emil. 
ite 7 órakor.

U R Á N I A SZÍN ház. 

K I N A.

MAGYAR SZENTKÉP-IPARVALLALAT.

3 részben, 209 vetített képpel. 
Weiss Róbert. 

Kezdete fél 8 órakor.

Irta

Kellős ötekiromápeses 
kereszt vagy

R. 55. 86S67

fc ^ jsryx .-»ii

SZi

Nam Yo!va-kereszt!
yf**'**-''**. ,

A
\;r ^I;

V - V

L-v X-1
ÜJ

gyógyít és feíüdit kezesség mellett. ; Kamtiita,sicr.
E kkszíllék fl ügyit óé segir fej-, fül- ns fogfájásnál; n mlgrc \ netiraigia. vj- Vilulá'. sáp’ Df. ej>:düló», 
a ftilzegée, nagyothallát, a szívverés, szlvgör
c: étvágytalanság, a hitieq ko/ok és l.-bak. a rg-ri elgyenflii’éi, .1 < ? .z, .. Azvény. lse 1 as, a jjyenf*. "öy 3 
ágynedvcaség bejniú n; influenzái;r.n v .1 velő jár . i itlájá ; különösön ifír it: iov.1 '.i 3 a vo o . 
álmatl.mság s különféle gyengeségi étlapotok bajaiban; a reaction v keringés bajaiban « még .1; ai.í-
o; v : &)!»»:.. .1 mvlyn-k u i.oriLali* 1 \ 1 ki- szvriat villany n . ,im .• g .tó . E - u
léknek tagadhatatlan elunve ez, h-.gy mm < ; 1 k :.!<•, 1 j.fii , i!..ii<ló.-.u j • • y:v am<-l
nrjhdoztat azét a testben h míg egyf.-lói n-info báir.ula** ik« ;rel g; •• :t, m i «“E i t le» i;t1.á<l.i?-r.ó,i,
• vés/*•! » z vul-eri B <ei vezetet megrohan«'- • c film, Kr.r.y figyelemre Ito az a Itörütir.ény. 1 ogy
húszéves betegségeket teljesen meggyógyított. Az iroJámuan leve elismerések t*. Liunyitvanyel-, a r.lyók 
világ minden részéből hA.jsan emlékeznek meg találmányomról, mindenkor minden! 1 által negtekinthotök. 
A )•. r 1 gkétöbben 45 nap alatt nem gyógyi meg ké ■ • • « 1
minden hasztalan volt. kérem, tessék a kvs/iiiek«'iii- ' un j>r«’j»in i !óg> eliue/.'.etem a t. er. k«> • -. 1 • 
fc«’;r*-t, hony az én készülékem "nem tévesztendő usszo a Volté* al, nv ly ;• l < * L •• n-ay.. r.ir.tt v u.« t- 
or' z ágim i. sut Ausztriái)« I és Magyarországból i* híva»-- *-;«.« ki vai tiltva, míg a.-, én <- « ktrora ágne-vs 
készülékem kiváló gyógyító erejénél lógva általánosan el iirvt rt, Azkedvelt -S eh* -jvlt. Mái c -ak 

rendkívüli olcsósága is er. -mi aj ója.

Nagy készülék ára 3 fit vegy 6 korona. Kis készülök árc 2 frí vagy 4 korona.
Oly betegségek ellen való, melyek 

W óvnui nem hosszabbak.

A magyar ipar ez igának hazánkban vaUáaerköloei és fontos 
közgazdasági jelentősége van. Ha a külföldre szivárgó összeg a 
hazai gyártmányért itt marad: vagyont mentünk meg az országnak; 
idegen ajkú híveink pedig magyar tárgyú szentképek birtokába 
jutnak.

Ez eszme által buziittatva Roskoviem Ign&cz festő­
művészünknek a budai királyi palota Szent-István terme díszéül 
festett és több inás eredetiei sokszorosítási jogát megszereztük s 
a sorozat elseje gyanánt, nagy és kis formában

SZENT ERZSÉBET, SZENT MARGIT, 
továbbá, Zichy Mihály egyik remekműve eredetije után,

SZŰZ MÁRIA és szülői
képeit adjuk, színes és fekete nyomásban.

Ezeket követi ugyancsak Roskovicsnak a Mária-radnal tem­
plom oltárképéül festett

„ANGYALI ÜDVÖZLET“ (Ave Mária),
továbbá ugyanannak

SZENT LÁSZLÓ és SZENT IMRE
képei és

SZENT ISTVÁN csoportképe.
A nagy képek 321/, cm. széles és 50 cm. hosszúak és fari 

díszül szolgálnak, a különböző méretű kisebbek pedig imakönyvbe 
valók.

Bővebb felvilágosítással és árjegyzékkel készséggel szoÍö*.l 

A kiadó: WERBŐCZY KÖNYVNYOMDA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
L'edipestfn, IV , Vármegye-utas 11—13. (saját liizáásn)

ti

Ai

Legszebb
alkalmi
a ián (lék!

Kedvezmény Gyönyörű 
kivitel!

Csak gyermekeknek s nagyon érzé­
keny nőknek vuió.

Fő központi eladási és szétküldjsí hely a bel- és külföld neszére:

MÜLLER ALBERT, Budapest,'iSíE'S
OQOGOOQOOOO O ö C>0 &ÚQOÜQÚQOOO
O
a
o
8
a
a
a

Immár 3-ik kiadásban jelent meg a BACSÓ-féle

ÖRÖK NAPTÁR
a legszebb, legérdekesebb és legpraktikusabb naptár mindenki számára.

Szerkesztette:

BACSÓ FERENCZ.
Tartalmazza a XVIII, XIX. ós XX. század minden évének naptárát,

összesen

61 teljes, közönséges naptárt,
melyek 1701-től a 2000-ik évig váltakozva érvényesek. A ki tehát egy­

szer megveszi, az egész életében
minden esztendőre

ellátja magát naptárral, mi által sok pénzt takarít meg, — s egyúttal 
a lefolyt évek naptárait is mindig kezében bírja, a mi igen érdekes do­
log. Külső kin litása pedig oly díszes, hogy a legelőkelőbb szalonok 
asztalán helyet foglalhat, k ezért alkalmi afAa«Iákn»k is különö­
sen ajánlható. — Bolti ára 2 korona, de a MAGYARSÁG kiadóhi­
vatalában (Budapest, IV., Vármegye-utcza It. sz.) 1 korona ÜO Lllér 
kedvezményes árban kapható. Ha ajánlott és bérmentes megküldés 

kívántatik, úgy még 35 flllór portó is mellékelendő.

Oo
oo

li

„FI á G MIS A G“ előfizetőinek.
r

A ki a „MAGYARSÁG“ kiadóhivatalába
egy fényképet küld

5 forintért Kap egy életnagyság«
gyönyörű kivitelű platin-aroBképet pompás kartonon, 60 cm. széles­

ségben és 65 cm. magasságban.
Továbbá a következő gyönyörű kivitelű és élethü képeket:

' Ö Felsége I. FERENCZ JÓZSEF király
a magyar honvédség parancsnokai élén.

Rézmetszet 80/110 cm nagyságban...............3 frt 50 kr.
Ugyanaz 63/79 » » ...............1 » 50 *

Az 1848-iki és 1867-iki parlamentáris magyar kormányok 
arczképcsarnoka;

B attbyány-miniszterium............... .... 1 frt 50 kr,
Andrássy- » ..............................1 » 50 »

BLAHA LUJZA művésznő
élethü arczkópe 60/66 cm. nagyságban .... 1 frt — kr.

Vidékre csomagolással és díjmentes szállítással 50 krajczárral több. 
Megrendelésnél az összeg fele kiadóhivatalunkba előre beküldendő, a másik 

fele utánvétellel (Budapesten az átvételnél) lesz kiegyenlítendő.

Magyarság“Feltűnő 
olcsóság!

ír
kiadóhivatala

Budapest. IV, Vármegye-utcza 11—13.

Legalkalma­
sabb

meglepetés!

ooá. szara, szembeni
A főváros és vidéki közönség egyaránt érzi a rossz pénzviszonyokat! Jelszó: Takarékoskodni

Erre nálunk van alkalom, mert még eddig nem létezett árért adunk el
kelíí

Szerpentin»!jat szövetből
Lüesterből
Elegáns nSIrnha
Molr selyemaij
Selyemblu* minden színben

3.50 Irt Szőrme gallér 
4.35 írt Selyem ntcznl rnlia 

10—15 Irt Poiigl* eelyemrnha 
g_17 Irt Elegáns őszi kabátok 

5 Irt Legelegánsabb gallérok

ÍO Irt cs följebb 
25 Irt 

15-20 Irt 
5 10 Irt 
4-20 Irt

Oyuszniliák uégy óra alatt elkészíttetnek.

Angol rnhakelmék 
rtplau, legjobb fajta 
Helyempaplan minden színben 
Függönyök két ablakra 
Ágyteritö 3 darab 3 Irt és

65 hr.*tél 2.20 Irt 
4 Irt 

8.60 Irt 
2.40 Irt 
följebb
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Kiadóhivatal:

IT, Táp-tat 11-11 KIS HIRDETÉSEK Kiadóhivatal:

IT, Táp-tat 11-11
A kis hirdetések előre flsetendők. E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 fill., vastagabb betűvel 4 fillérbe kerül. A kis hirdetésekbe a czimet és lakást 
is be lehet tenni minden külön díjazás nélkül. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. 
Vidékről igen kényelmesen beküldhetők ft kis hirdetések postftutftlványnyul mert a postautalvány szelvényére a kis hirdetés szövege is könnyen elfér. Az 
__________ eljárás igen egyszerű, mert mindenki kiszámíthatja a kis hirdetés árát. Kis hirdetések fölvétetlek a kiadóhivatalban, IV, Vármepye-utrza 11 — 13.

Kereskedelmi
ég

Iparkalauz. 
Beszerzési források.

Czimbalmaim,
melyek az illetékes zene­
kapa czitások által minden 
tekintetben a legkitűnőb­
beknek: va- nak elismerve és 
igy a hazai és külföldi 
kiállításokon az első dijat 
nyerték, 75 írttól külön­
böző árban kaphatók. Mint­
hogy ez idő szerint a 
czimbalomnak pedálján és 
belső' szerkezetén utolér­
hetetlen találmányom van, 
igy javításokat és átalakí­
tásokat is elfogadok, a 
hang javulásért és tartós­
ságért kezességet vállalok.

Habits Antal

Első magyar budapesti 
ozlpö gyors Javító­

intézet 
Budapesten,

V., Marokkói-utcza 2. ez. 
Mindennemű czipőjavitás 
gyorsan, szolidan és leg- 

jutányosakban.
Egyházi szerek,

lobogók, képek és könyvek 
legolcsóóbban kaphatók:
Szüts és társánál,
Budapesten, IV., Ujvilág- 

utcza 2. sz.
Első magyar betűön­
tődé részvénytársaság
Budapest, Dessewffy-utcza 
32. sz. Könyv- és czimirá- 
sok. Bézlénia gyártás. Me- 
cbanikai műhely.

hangszerkészítő mester.
Budapest. VII kerület, 
Erzsébet körnt 42 sz. 
és Vörösmarty-utoza 

16. szám
Árjegyzéket bérmentve küld.

Kitűnő,
valódi székely konyha.Ebéd, 
vacsora 20 forintért, a Fe­
hérló szálloda éttermében. 
Ürmöslnel, Kerepesi-ut.

Legolcsóbb bevásárlási 
forrás!

I mm Lajos
BUDAPEST,

VII., Kerepesi-ut 22.
(Telefon-Hírmondó épület).

Saját gyártmányú 
férfi- éa fiu-ruha nagy 

raktára.

Mérték szerinti megrende­
lések a legújabb divat sze­
rint a legjobb minőségű 
kül- és belföldi gyapjú­
szövetekből a legelegán­

sabban eszközöltetnek, 
feltűnő olcsó árak 

mellett.

Butoriparosok,
Nemes és Lengyel Bu­
dapesten, IV., Kecske- 
mótl-utoza 6. sz. I. em.,
ajánlják dúsan felszerelt 
raktáraikat, sajátkészitmé- 
nyü fa- és kárpitos mun­

kákban.

Kész
konyha-berendezés

állandó raktára
BÖLEJÓZSEF 

asztalos-mesternél,
Budapest,

VHI.. Stáhly-utoza 1.

Betegek
legbiztosabban meggyó­
gyulnak Dr. Palóoz 
gyógymódjával Buda­
pest. VII., Kerepesi-ut 
10. Levélre kimerítő 
válasz

Női ruhát
olcsón készítek háznál, Ben- 
czik Juliska, Kisfaludy 
utcza 16., 1. em. 11. öli

■

Börbántalmakat, vérbajokat, ideg­
betegségeket éa gyengeaégi állapo- 

tokat alaposan gyógyít

FÁBINYI
v. kórházi orvos, specialista 

oly módszerrel, melyet sok ezer betegnél biztos 
eredmény nyel alkalmazott számos évi kórházi 
gyakorlatában. Biztos siker folytán hono­
rárium utóin// is űzethető. Levelekre dij- 
tnInnal válaszkívánatra gyógyszerek.
Lakás: Budapest, ¥11., Erzsébet-köriit 12., I. em.
Bejárat a lépcsőnél. Külön várótermek. 

Rendel : d. e. 9—3-lg, este 6 -8-ig.

10.000 forint tiszta haszonra
a legkisebb kocekázat mellett

mindenki esert tehet, a ki tegrul lép be, egy
egész Ausztria-Magyarorszátion megenge­
dett biztos értékpapírok kihasználására

alakult egyesületbe.
Havi részletfizetés 6 frt, félrészjegy 3

Tagsági fe tételeket ezen szigorúan szolid intézményről 
ingyen és bementve közöl

(levelek 10, levelező-lapok 15 kralczár
AMSTERDAM. a Commerce & Creditbank 

Nicolaas Wltsenkade 13. Igazgatósága. 
Kerestetnek meghízható képviselők.

ma

Képes 
leve­

lező­
lapok. 

Naponta újdonságok.
Nagybani árak

viszonteladóknak. Árjegy­
zék ingyen és bérmentve.

.Vagya rorszá g 
leghir nevesebb 

ásvány gyógyfor­
rásul a

ßiksziidi
gyógyít mint a 
drágít Selters. A

Szíojkai
azonos a kurls- 

ha dívni.
Bérlők i A Im er 

'Lajos és Károly, 
Nagybánya

bfc

10 forint
remek szabású férfi-öltöny, 
mérték után, valódi gyap­

jú-szövetekből
Grünfeld Ignácz

férfi-szabó,
Budapest, Vili, Orczy-ut 
24. sz. Vidékre minták 

bérmentve. 7521

r M, L és fis
papirkereskerésében,

BUDAPEST,
V., Váczi körút 18 sz.

Tengerifü 3 részt! csinvat- 
matracz 3'50 kr. 2 sze­
méi' es atlasz cachemir- 
paplan 350 kr (varrás 
nélkül), négy gombhosszu 
linóm nyulékouy bőrkez- 
tytt 78 kr. Szövött tiszta 
selyemkelme mint Taffet 
és hrocat átlag 88 kr.

Kapható, mig a készlet 
tart, Steiner Simon ver­
seny áruházában Kl- 
rály-utoza 34- ez a 
Kérném a czimre ügyelni I

nötruha-kérzltési éa 
ezabászatl Intézete

Budapest,
IV., Muzeum-körut 15.
Mindenféle női ruha elké­
szítése elvállaltálih. ugy-
szinte fehérnemű és
hímzést munka julányos 
ár mellett. Tanulóleányok 
felvétetnek 3 frt havi tan­

díjért.
Kívánatra jutányos rész­

letfizetés mellett.

12-15 forintért

BÚTOR
kizárólag saját készítmény 
készpénz és részletfi­
zetésre olcson és szolid in

GLUCK JÓZSEF
bútor-raktárában

VII., Erzsébet körut32.

remek szép szabású öl­
tönyöket úgyszintén 12 
írttól 20 írtig felöltő 
és tólikabátokat koszit, 
pontos mérték sz'-rint, tisz­
ta gyapjú szövetből Mehr 
Sámuel okl.müszabász, 
Nagydiófa utcza 18 M , 
I. em. Vidékre mintákat 
és mérték vételi utasítást 

bérmentve küld.

Bruck Zaigmond
nagy nöi-arubáza kész 

ruhákban. 
Kerepesí-ut végén 75. 

szám. sáron.
Téli kabát 6.50, 7.50 és 
felebb Flanel pongyola
3.80. Flanell ingblúz 98. 
Szövet flanel] ingblúz 160, 
180. Gazán (posztó) ing 
blúz fekete és sötét kék
1.80. Bordó selyemmel hí­
mezve 2.50, 2.80. Bruck- 
féle szövetalj gráczi posz 
tóból 1.90. Szövet utczai 
ruhák orosz, szabású gráczi

posztóból 4.40.
Képes árjegyzéket bér­

mentve küldöm.

tört arany és ezüstöt leg­
magasabb árban vesz
SCHILLER IZSÓ,

IV.. Királyi Pál-utoza 
12 szám alatt

Lószörmatracz
3 részű 15 klg. súlyban 
csinvatból 14 forintért 
kapható, miz a készlet tart,
Budapesten. IV kér 
Teréz-körut 36 az. r 
kárpitosnál

MINDENKI
rendelje meg a század leg­
hasznosabb könyvét: a
Kereskedelmi

Vegyészetet.
A Kereskedelmi Vegyészet
nélkülözhetetlen

mindeu gyáros, fűszer- éa 
vegyeskereskedő, szatócs, 
illatszerész, gyógyszerész, 
orvos, föld- és szőlőbirto­
kos, kertész, ezukrász, 

tkorcsmáros, vendéglős, pá­
linkamérő, fodrász, aszta­
los és egyáltalában min­
den kereskedő, iparos és 
minden intelligens egyén­
nek.

Utmutatásainyománbár- 
I ki tekintélyes mellékjöve­

delemre tehet szert
Keresetnélküli egyének­

nek könnyű és becsületes 
munka árán biztos és 
kényelmes keresetforrást 
nyújt.

Tanításai nyomán min­
den háztartásnál óriási 
megtakarítások érhetők el.

A könyv legújabb kiadá­
sa 2 korona 40 fillér, vi­
dékre portómentes bekül­
déssel 2 korona 75 fillér 
kedvezményes árért meg­
rendelhető a
„MAGYARSÁG1

kiadóhivatalában Budapest, 
lV.,Vármegye-utcza 11 —13.

Angol női ruhákat
készítek igen olcsón. Léka 
József, IX., Ferencz-tér 11., 
II. mi. 25. Levelezőlap- 
meghívásra házhoz jövök.

7566
Zsöllérház

gyümölcsössel, szerény csa­
ládnak nyaralóul alkalmas 
és két bőtermő szőlő 
gyümölcsössel eladó Kol- 
thán Komárom megyében) 
Bővebbet Betrieb Dániel 
tulajdonosnál Komárom- 
Szemerén. 7582/1

Keresek
patak-malmot bérbe vagy 
esetleg vételre. Hajlandó 
vagyok gőzmalomban is 
munkát vállalni Trompe­
ter József molnár, Csejte 
Nyitra m, 7693

Kispesten
Petőfi-utcza 22. számú ház 
szabadkézből eladó. Érte­
kezhetni ugyanott a tulaj­
donosnál vagy a kiadóhi­
vatalban. 5860

minőségű kávéimat a következőAjánlom kitűnő 
igen olcsó árban :

Nyers kávé
kiló Verseiiv-kfivé (igen szép zöld) Irt
kiló kj'finyy-kávó 
kilo Hurrá (afrikai)
kiló illocca (finom) Irt
kiló -Jáva írt
kiló Java (igen finom)
kiló Kulin-kávé
kiló Culia l’orlorie.o Irt
kiló Vegyes PörkOlt Ittivó igen szép

és jó Irt 1.40
4'/, kiló postazsák megrendelésnél vidékre is teljesen 

bérmentve minden más költség nélkül szálli ok. 
Kávéim tiszta és jó minőségéért 10 év óta fennálló jó 

hírnevem keze.-kedik.
Balo}»-li 1 zászló

BUDAPEST,
Fö-iizlet: Rottenbiller-utcza 12.

Fiók üzlet: Andrássy ut 86.

1.30 
frt 1.50 
Irt 1.40 

1.00 
1.40 

Irt 1.00 
frt 1.70 

1.00

Több ezren bebizonyították’ 
hogy a Hermann A féle eredeti 

, Horvá országi szi.vórium
a legjobb. Külön megemlítendő nrnt külön- 
legesség a gróf Khuen-lléderváry bán jegyi! 

szilvóriumot, mely 3 üvegen felül lesz utánvét mellett 
szállítva. A mon *rchiában kizárólagosan kapható a 
Hermann A-féle Horvátországi Szílvórium Csarnokában 
Budapest, V., Erzsébei-tér 18ja. Kitiiutelvo minden 
világkiállításon Főzde és köp/ont: Varasd (Horvátor­
szág). Alapittatott 1874. Különlegesség: idei óriási 

aszalt szilva 6 és 10 kilós zacskókban.

Szép, büszke

aj usz
ékessége mindeu férfiúnak, a

Kuhlmann-féle hires bajusz-kenöcs
a legrövidebb idő alatt hat. 

Ártalmatlansága biztosítva. Ártalmatlansága biztosítva 
Tégelyenként 4 korona, az összeg előleges beküldése 

mellett. Postaértékeket fizetés gyanánt elfogadok.

Kuhlmann Károly, Düsseldorf
haj- és szakai! ápolu speeziálista.

Tűzifa Árjegyzék.

I' Bükkhasábfa
4 méter 2 méter
17 frt 9 frt

Ia Tölgyhasábfa 18 frt 9 50
I*Cserkasábfa 19 frt 10 frt
P Gyertyánhasáb 20 frt 10 50
Dorongfa lß frt 850
Puhafa 14 frt 750

Kövidro aprítva, házhoz szállítva, behordva. 
Megrendelhető személyesen v. levelezőlapon
CILCER BÉL A tüzifaraktárában

Budapest, V.. Vleegradl-utoza 60.

Nyomatott a kiadótulajdonos Werböosy könvvnvomda rósiv.-tirs, körforgógépón

I

n t


